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Ankara İçin 
İftar Vakti

ISVAK İpek Dereli TMT Korosu “Kışa 
Merhaba” konseri ile sanatseverleri büyüledi

ISPARTALILAR Eğitim Kül-
tür Turizm Dayanışma Vakfı 
(ISVAK) İpek Dereli Türk Mü-

ziği (TSM) Korosu, 13 Şubat 
2026 tarihinde Gazi Üniver-
sitesi Müzik Eğitimi Bölümü 
Gazi Konser Salonu’nda “Kışa Merhaba” 
konseri düzenledi. TRT Ankara Radyosu 
Koro Şefi ve Tanbur Sanatçısı İpek Dereli 
yönetimindeki koronun Başkanlığını Oğuz 
Onur’un yaparken konserin sunuculuğu-
nu ise Pınar Eransen üstlendi. 

8sayfa

“Kadınların Güçlü Olduğu 
Türkiye, Güçlü Türkiye’dir”

İYİ Parti Kadın ve Aile Po-
litikaları Başkanlığı tarafın-
dan Ankara’da düzenlenen 

“Kadın, Hayat ve Adalet” paneline 
İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu katıldı.        >> HABERİ 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediye-
si, 8 Mart Dünya Emekçi Ka-

dınlar Günü’nü Yasemin Yalçın ve İlyas 

İlbey’in başrolünü paylaştığı, “Kadın-
lık Bizde Kalsın” adlı iki perdelik kabare 
gösterisi ile taçlandırdı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
TOHUMLUK Sosyal Yardımlaş-
ma, Eğitim, Kültür ve Sanat Vakfı’nın 

3. Olağan Genel Kurulu, 8 Mart 2026 tarihinde 
Ankara’da geniş bir katılımla gerçekleştirildi. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

İşitme kaybı erken tanı ve 
doğru tedaviyle önlenebilir

İSTANBUL (AA)- Uluslararası Koklear 
İmplant Derneğinden yapılan açıklamaya 
göre, 3 Mart, Dünya Sağlık Örgütü tara-

fından “Dünya Kulak ve İşitme Günü” olarak ilan 
edildi.                            >> HABERİ 2. SAYFADA

Erden
AKTOĞU

Sayfa 7’de

Yenimahalle’de 
Kadınlar Günü’ne 

özel oyun
Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Ertuğrul
KILIÇ

Sayfa 5’te

Tohumluk 
Vakfı 

3. Olağan Genel 
Kurulu’nu 

yaptı

İBB yolsuzluk 
davasında reddi 

hakim talebi
İSTANBUL (DHA)- İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’ne (İBB) yönelik ‘Yolsuzluk’ da-
vasında aralarında Ekrem İmamoğlu’nun da 

bulunduğu 105’i tutuklu 7’si firari toplam 402 sanık, 
ilk kez Silivri’de hakim karşısına çıktı.         >> S. 5’te

ANKARA (AA)- Milli Savunma Bakanlı-
ğınca, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
(KKTC) güvenliğinin artırılmasına yönelik 

kademeli planlamalar çerçevesinde, 6 F-16 savaş uça-
ğının ve hava savunma sistemlerinin, bugünden itiba-
ren KKTC’ye konuşlandırıldığı bildirildi.        >> S. 5

6 F-16 savaş uçağı ve 
hava savunma sistemleri 
KKTC’ye konuşlandırıldı

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye 
Bakanı Şimşek, “Geçmiş tecrübeler, 
bu tür şokların kalıcı olmadığını gös-

teriyor.  ifadesini kullandı.      >> SAYFA 6’da

“Küresel 
ekonomideki 
gelişmeleri 
yakından 
takip 
ediyoruz”

Gölbaşı’nda birlik ve beraberlik iftarı
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediye-
si tarafından Ramazan 

ayı dolayısıyla düzenlenen “Bir-
lik ve Beraberlik İftar Programı” 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 
Programa CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel ve Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş da katıldı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER 
MERKEZİ
ANKARA Büyük-

şehir Belediyesi (ABB), iyi-
liğin Başkenti Ankara’da 
“Ramazan Ayının Bereketi 
Her Sofrada Hissedilsin” di-
yerek başlattığı dayanışma 
kampanyalarını sürdürüyor.

>> HABERİ 3’te

Ankara’da Ramazan 
dayanışması büyüyor

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Beledi-
yesi, 8 Mart Dünya 

Emekçi Kadınlar Günü kap-
samında düzenlediği etkinlik-
lerle kadınların eşitlik ve öz-
gürlük mücadelesine dikkat 
çekti. Kültür, sanat ve söyle-
şi programlarıyla gerçekle-
şen etkinliklerde kadın daya-
nışması ve toplumsal cinsiyet 

eşitliği vurgusu öne çıktı.
Çankaya Belediyesi, 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü dolayısıyla gerçekleş-
tirdiği etkinliklerle kadınların 
eşitlik ve özgürlük mücade-
lesine dikkat çekti. Kültür, sa-
nat ve söyleşilerden oluşan 
programlarda kadın dayanış-
ması ve toplumsal cinsiyet 
eşitliği mesajı verildi.  >> S. 3

Çankaya’da 8 Mart’ta 
kadın dayanışması ve 

eşitlik vurgusu

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Ankara Şubesi Yö-
netim Kurulu Başkanı Ahmet Onur Özergeni, inşaat 
sektöründeki ekonomik daralma, yüksek faiz politikala-

rı ve artan maliyetlerin üretim sürecini zorlaştırdığını söyledi. 
6 Şubat depremleri sonrası atılan adımların önemli 
ancak yetersiz olduğunu belirten Özergeni, Türkiye’de 
yapı güvenliğinin sağlanabilmesi için yalnızca teknik 

düzenlemelerin değil, güçlü bir siyasi irade ve köklü Son iki 
yılda sektörde hem teknolojik hem de ekonomik gelişmeler 
yaşandığını belirten Özergeni, ekonomik koşulların sektörü 
ciddi biçimde zorladığını söyledi.

>> HABERİ 8. SAYFADA

“İNŞAAT SEKTÖRÜ EKONOMİK KRİZDEN DERİN ETKİLENİYOR”

GONCAGÜL
KONAŞ

Ahmet Onur 
ÖZERGENİ

“Zihniyet değişimi 
olmadan yapısal 

sorunları aşamayız”

M. UMUT 
KARAKÜLAH

SÜMER 
TAŞKIRAN

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, HGS hakkında bilgi verdi.

>> HABERİ 6. SAYFADA

“HGS kullanımı 585 
milyonun üzerine çıktı”
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HER ŞEY

Karakutu…

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“…Bir yol haritamız vardı. Buna göre her 
şey seçimlerden aylar öncesinden planlandı. 
Hedef her ne şart olursa olsun, 30 Mart 2014 
seçimlerini kazanmaktı. Bu, parti adına bir 
‘ölüm kalım mücadelesi’ olarak görülüyordu. 
Öncelikle anlaşmalı şirketlerle AKP’nin oyları 
anketlerde her zaman çok yüksek gösteriliyor-
du. Böylece toplum hazırlanıyordu. Tüm AKP 
yöneticileri bu verileri kullanıyordu. Biz zaten 
bu oranda bir oy bekliyorduk, öyle de oldu de-
mek için bu açıklamalar yapılıyordu.”

 “…Sandık başkanlarının hangi zihniyet-
te olduğu, bağlantıları, hatta zaafları önceden 
tespit edilmeye çalışıldı. Her bir sandıkla ilgili 
ayrı çalışma yürütüldü. Neredeyse bütün sandık 
başkanları fişlendi. Bir biçimde etki edilebilecek 
herkes teker teker tespit edildi ve gereken ya-
pıldı. 

Hatta muhalefetten gelen temsilcilerle de 
irtibat kurulması için çaba harcandı. İlçe Seçim 
Kurulu Başkanlıklarına AKP’ye yakın ya da bir 
şekilde bağlantı kurulabilecek isimlerin atan-
ması sağlandı. Buralardaki birleştirilme işlemi 
esnasında yapılacak ‘hatalara’ kimsenin ses çı-
karmaması amaçlandı.

“…AKP’nin seçimi büyük farkla kazandığı 
söylentileri yayılarak sandık başlarında moral-
lerin bozulması ve diğer partilerin görevlilerinin 
sandıkları terk etmesi sağlandı. 

Terk etmemekte direnenlerin olduğu yer-
lerde hiç yoktan sebeplerle kavga gürültü çı-
kartılıp, insanlar sandıklardan uzaklaştırılmaya 
çalışıldı. Pek çok yerde bundan sonuç alındı. 

Müsait hale getirilen sandıklar için bina 
sorumlusu SKM’deki irtibatta olduğu görevliyi 
arayarak ortamın ‘müsait’ olduğu bilgisini verdi. 
SKM yetkilisi de o bölgede görevli diğer kişilere 
haber verdi. Ve sonuçlar için uygun operasyon-
lar yapıldı. Bazı yerlerde de elektrikler kesildi.”

“…Hayali seçmenlere oy kullandırıldı. Bir 
AKP’linin evine veya işyerine onlarca farklı 
seçmenin ismi yazıldı. Çok önemli miktarda 
mükerrer oy kullanıldı

Bazen yanlışlıkla AKP seçmeni olmayan ki-
şilerin evlerine de farklı isimler yazıldığı oldu. 
Bunlardan dikkatli olanlar veryansın etti ama 
seçimin gürültüsü içinde bu sesler hiç duyulma-
dı.

 Bu konuda öyle ileri gidildi ki Büyükşehir 
Belediyesi ilçelere hayali konutlar ekledi ve 
hayali adresler üretildi. Hayali mahalle, hayali 
cadde, hayali sokak, ev ve gecekondular adres 
olarak gösterildi.”

Yukarıda okuduğunuz haber paragrafları 
Taraf Gazetesi 11 Ocak 2015 tarihli sayısında 
“AKP’nin Kara Kutusu” başlığıyla yayınlandı. 
Bu habere göre 2002’den günümüze yapılan 
yerel ve genel seçimleri AKP’nin gerçekten 
kazanıp kazanmadığı konusu “makul şüpheye” 
dönüştüğünü göstermiyor mu?

Peki, Yüksek Seçim Kurulu 11 Haziran 
2015 tarihinde yapılan genel seçimlerin “ma-
kul şüpheli” duruma düşmemesi için ne gibi 
önlemler alacağını açıklasa da “kara kutuların” 
açıklamalarına gerek kalmasa iyi olmaz mı idi?

AKP’nin 24 yıllık iktidarı döneminde şaibeli 
seçimler toplumsal güvensizliği artırdı. Bu ne-
denle seçimlere inanmayan 16 milyon seçmen 
sandık başına halen gitmiyor. Bu problemler 
mutlak çözümlenmelidir. Yoksa yutturmaca se-
çimler sürecek…  

İSTANBUL(AA)- Uluslararası Koklear İmp-
lant Derneğinden yapılan açıklamaya göre, 3 
Mart, Dünya Sağlık Örgütü tarafından "Dünya 
Kulak ve İşitme Günü" olarak ilan edildi.

Bu özel gün, işitme sağlığının korun-
ması, işitme kaybının önlenmesi ve 
toplumda farkındalığın artırılması 
amacıyla dünya genelinde her yıl 
çeşitli etkinliklerle anılıyor.

Bu kapsamda, İstanbul Me-
deniyet Üniversitesi, Göztepe 
Prof. Dr. Süleyman Yalçın Şe-
hir Hastanesinin ev sahipliğin-
de Uluslararası Koklear İmplant 
Derneği Yönetim Kurulu, uz-
man hekimler, hastalar ve aile-
leriyle bir araya geldi.

Uluslararası Koklear İmp-
lant Derneği Yönetim Kurulu 
adına açıklama yapan Baş-
kan Prof. Dr. Mahmut Tay-
yar Kalcıoğlu, işitme kaybının, her yaştan bire-
yi etkileyebilen, ancak sıklıkla geç fark edilen 
önemli bir halk sağlığı sorunu olduğunu söy-
ledi.

Prof. Dr. Kalcıoğlu, bugün dünya genelinde 
yüz milyonlarca insanın işitme kaybıyla yaşa-
dığını belirterek, şunları kaydetti:

"Doğumda var olan işitme kaybı, zama-
nında teşhis edilip gerekli önlemlerin alınması 
ve bir yaş civarında gerekli görülen çocuklara 
koklear implant cerrahisi gerçekleştirilmesi ile 
bugün artık bir hatta iki engel durumunun orta-
dan kaldırıldığı muhteşem bir noktaya gelmiş-
tir. Bu engellilik durumları işitme ve ona bağ-
lı gelişen konuşma engelliliğidir. Bu konuda, 
2008 yılından itibaren ülkemizin her köşesin-
de yeni doğan bebeklerimizin işitme tarama-
sından geçirilmesini yaygınlaştırıp takip ede-
rek bugün ülkemizi dünyada işitme taramasını 
en iyi yapan ülkelerin ön saflarına taşıyan dev-
letimize ve özellikle Sağlık Bakanlığımıza min-
netlerimizi sunarız."

Yaşamın ileriki yıllarında gerçekleşen işit-
me kaybının diğer önemli bir halk sağlığı prob-
lemi olduğunu vurgulayan Kalcıoğlu, "Çoğu 
zaman yavaş ilerlediği için bireyler tarafından 
geç fark edilmekte ve yaşlanmanın doğal bir 
parçası olarak kabul edilerek ihmal edilebil-
mektedir. Oysa erken tanı ve uygun müdaha-
le ile işitme kaybının birey üzerindeki olumsuz 
etkileri önemli ölçüde azaltılabilmektedir. Gü-
nümüzde işitme cihazları, koklear implantlar 
ve işitsel rehabilitasyon uygulamaları sayesin-

de bireylerin yaşam kali-
tesinde belirgin iyileşme-
ler sağlanabilmektedir." 
ifadelerini kullandı.

"İşitme ile ilgili 
en ufak şüphede 

bir uzmana 
başvurulmalıdır"

Özellikle yaşa bağ-
lı işitme kaybının, yalnız-
ca iletişimi değil, sosyal 
katılımı, iş gücü verimlili-
ğini ve demansa varınca-
ya kadar bilişsel sağlığı 

da etkileyebildiğinin unutulmama-
sı gerektiğini kaydeden Kalcıoğ-

lu, "O nedenle gereken durum-
larda işitme cihazından 

koklear implanta, han-
gisi gerekiyorsa mut-
laka o rehabilitasyon 
metoduna başvur-
mak yaşam kalite-
sini arttırmak için 
çok önemlidir." bil-
gisini verdi.

Kalcıoğlu, do-
ğumda olan işit-
me kaybı dışında 
gelişen işitme ka-
yıplarının önem-
li bir kısmının ön-
lenebilir nedenlere 

bağlı olduğunu vurgulayarak, şunları kaydetti:
"Yüksek ses maruziyeti, kontrolsüz kulak 

enfeksiyonları, ototoksik ilaç kullanımı ve bazı 
sistemik hastalıklar işitme sağlığını tehdit et-
mektedir. Bu nedenle, yüksek sese uzun süre 
maruz kalmaktan kaçınılmalı, kulaklık kulla-
nımında ses fazla açılmamalı, uzun süre kul-
lanılmamalıdır. Çocukluk çağındaki kulak en-
feksiyonları ihmal edilmemeli, işitme ile ilgili en 
ufak şüphede bir uzmana başvurulmalıdır."

Kalcıoğlu, bu yıl Dünya Sağlık Örgütü tara-
fından belirlenen temanın "çocukluk dönemin-
den ileri yaşa kadar her aşamada işitme ta-
raması ve rehabilitasyonu" olduğunu aktaran 
Kalcıoğlu, "Bu tema, işitme sağlığının yalnızca 
bir sağlık hizmeti konusu değil, aynı zamanda 
eğitim, sosyal katılım ve eşit fırsatlar meselesi 
olduğunu güçlü biçimde ortaya koymaktadır." 
ifadelerini kullandı.

Erken tanının önemine işaret eden Prof. 
Dr. Kalcıoğlu, "İşitme kaybı, özellikle çocukluk 
çağında erken tanı ve zamanında müdaha-
le edilmediğinde dil gelişimi, akademik başarı 
ve sosyal uyum üzerinde kalıcı etkiler bıraka-
bilmektedir. Oysa bilimsel veriler göstermekte-
dir ki erken tanı, uygun cihazlandırma, koklear 
implant uygulamaları ve düzenli rehabilitasyon 
ile çocuklar akranlarıyla eşit eğitim fırsatları-
na erişebilmektedir." değerlendirmesinde bu-
lundu.

İşitme kaybı erken tanı ve 
doğru tedaviyle önlenebilir

ANKARA, (DHA)- GENEL Cerra-
hi Uzmanı Doç. Dr. Mehmet Saydam, 
günlük 100 gramın üzerindeki kırmı-
zı ve işlenmiş et tüketiminin kolon kan-
seri riskini artırabileceğini belirterek, 
liften zengin beslenme ve düzenli tara-
maların koruyucu rol oynadığını belirt-
ti. Doç. Dr. Saydam, son yıllarda daha 
genç yaş gruplarında da artış görülen 
kolon kanserinde erken teşhisle tedavi 
başarısının yüzde 95’e kadar ulaşabil-
diğini söyledi.

Lokman Hekim Sağlık Grubu İs-
tanbul Hastanesi'nden Genel Cerrahi Uz-
manı Doç. Dr. Mehmet Saydam 1-31 Mart 
Kolon Kanseri Farkındalık Ayı kapsamında 
değerlendirmelerde bulundu. Saydam, kolon 
kanserinin yalnızca ileri yaş hastalığı olma-
dığını, beslenme alışkanlıklarının hastalığın 
gelişiminde önemli rol oynadığını kaydetti. 
Günlük 100 gramın üzerindeki kırmızı et tü-
ketiminin kolon kanseri riskini yaklaşık yüz-
de 30 artırabildiğini belirten Doç. Dr. Say-
dam, sucuk, salam ve sosis gibi işlenmiş et 
ürünlerinin sık tüketiminin daha yüksek risk 
taşıdığına dikkati çekti. Liften zengin beslen-
menin bağırsak sağlığını desteklediğini söy-
leyen Saydam, sebze, meyve, baklagiller ve 
tam tahıllı gıdaların düzenli tüketiminin ko-
ruyucu etki sağladığını ifade etti. Kolon kan-
serinin çoğu zaman kalın bağırsağın iç yü-
zeyinde oluşan poliplerin zamanla kansere 

dönüşmesiyle ortaya çıktığını belirten Say-
dam, düzenli taramalar sayesinde poliplerin 
kanser gelişmeden önce tespit edilip çıkarı-
labildiğini kaydetti. Kolorektal kanserin geç-
mişte daha çok 50 yaş üstünde görüldüğü-
nü ancak son yıllarda 40’lı yaş grubunda da 
artış yaşandığını dile getiren Doç. Dr. Say-
dam, son 30 yılda 50 yaş altı kolon kanse-
ri sıklığında yaklaşık yüzde 50 artış bildirildi-
ğini kaydetti. Vakaların yaklaşık üçte ikisinin 
erkek hastalarda görüldüğünü ifade eden 
Saydam, erkeklerde görülme sıklığının daha 
yüksek olduğunu söyledi.
‘AİLE ÖYKÜSÜ VE YAŞAM TARZI 

RİSK OLUŞTURUYOR’
Doç. Dr. Saydam, kolon kanseri açısın-

dan yaşın önemli bir risk faktörü olduğunu 
söyleyerek, “Ailede kalın bağırsak kanse-
ri öyküsü bulunması, daha önce kalın bağır-

sak, yumurtalık, meme veya rahim 
kanseri geçirilmesi riski artırmakta-
dır. Kronik iltihabi bağırsak hastalık-
ları da risk oluşturmaktadır. Sigara 
ve alkol kullanımı, obezite, aşırı ka-
lori alımı, hayvansal yağ ve kırmı-
zı etin sık tüketimi, liften fakir beslen-
me ile düşük fiziksel aktivitenin de 
risk faktörleri arasında yer almakta-
dır” dedi.

'ERKEN TEŞHİS TEDAVİ 
BAŞARISINI ARTIRIYOR’

Kolonoskopinin hem tanı hem de önle-
me açısından altın standart olduğunu belir-
ten Doç. Dr. Saydam, şunları kaydetti:

“45 yaş üzerindeki bireylerin düzenli ta-
rama yaptırması önerilmektedir. Ailesinde 
kolon kanseri bulunan kişilerin ise kontrole 
daha erken yaşta başlaması gerekir. Erken 
evrede saptanan kolon kanserlerinde tedavi 
başarısı yüzde 95’e kadar ulaşabilmektedir. 
Tedavi planının hastalığın evresine göre be-
lirlenir. Erken evrede polipektomi veya cer-
rahi rezeksiyon yeterli olabilirken, ileri evre-
lerde kemoterapi, hedefe yönelik tedaviler 
ve multidisipliner yaklaşımlar devreye giriyor. 
Özellikle metastaz yapmamış olgularda cer-
rahi tedavi oldukça yüz güldürücü sonuçlar 
veriyor. Sağlıklı beslenme, kilo kontrolü ve 
düzenli tarama ihmal edilmemelidir.”

Uzmanından ‘Günlük 100 gram üzeri 
kırmızı et tüketimi riskli’ uyarısı

Kadınların birden 
fazla rolü aynı anda 

üstlenmeleri ruh 
sağlıklarını etkileyebiliyor

İSTANBUL (AA) - Medipol Sağlık Grubundan 
yapılan açıklamaya göre, kadınların yaşam koşulla-
rının ve ruh sağlığı haklarının da konuşulması gere-
ken önemli bir gün olarak öne çıkıyor.

Kadınlar, annelikten çalışma hayatına kadar bir-
çok rolü aynı anda üstlenirken çoğu zaman kendi ih-
tiyaçlarını geri plana atabiliyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen klinik psiko-
log Kudu, kadınların günlük yaşamda birçok sorum-
luluğu aynı anda üstlendiklerine, bunun ruh sağlığı 
üzerinde önemli etkiler oluşturabildiğine dikkati çekti.

Kudu, kadınların ruh sağlığına yönelik farkındalı-
ğın artırılması gerektiğini vurguladı.

Kadınların anne, eş, çalışan ve evlat gibi bir-
çok rolü aynı anda üstlenebildiklerini belirten Kudu, 
bu süreçte kadınların çoğu zaman kendi ihtiyaçlarını 
geri plana attıklarına işaret etti.

Kudu, "Kültürel olarak kadın ruh sağlığı konu-
sunda farkındalık çalışmalarına yeni başladığımızı 
söyleyebiliriz. Yapılan araştırmalar, kadınlarda dep-
resyon, kaygı bozukluğu ve tükenmişlik gibi ruhsal 
sorunların erkeklere oranla daha sık görülebildiğini 
gösteriyor." ifadelerini kullandı.

"Toplumsal farkındalığı 
artırmamız gerekiyor"

Kadınların ruh sağlığı hizmetlerine erişiminin 
bazı bölgelerde sınırlı olabildiğini belirten Kudu, bu 
konunun da gündeme getirilmesi gerektiğini vurgu-
ladı.

Kudu, "Türkiye'de bazı sivil toplum kuruluşları ve 
kurumlar, kadın ruh sağlığına yönelik birimler açma-
ya başladı. Bu çalışmaların desteklenmesi gereki-
yor. Kadınların ruh sağlığı hizmetlerine erişimini ar-
tırmak için hem mekanizmaları güçlendirmemiz hem 
de toplumsal farkındalığı artırmamız gerekiyor." gö-
rüşünü paylaştı.

Kadınlara yönelik şiddetin yalnızca fiziksel boyu-
tuyla ele alınmaması gerektiğini vurgulayan Kudu, 
psikolojik şiddetin de önemli bir sorun olduğuna dik-
kati çekti.

Kudu, "Bastırılmak, izolasyona uğramak, iş ha-
yatından uzaklaştırılmak gibi durumlar da psikolojik 
şiddet kapsamına girer. Bu nedenle kadınların hem 
fiziksel hem de ruhsal güvenliğinin korunması büyük 
önem taşıyor." ifadelerini kullandı.

Kadın ruh sağlığı konusunda farkındalık yarat-
mak için önemli bir fırsat olduğunu belirten Kudu, 
"Kadınların kendi ruhsal ihtiyaçlarını fark etmeleri de 
büyük önem taşıyor. Kadın ruh sağlığı yalnızca bi-
reysel bir konu değildir, toplumsal boyutu da olan 
önemli bir meseledir. Bu nedenle kadınların ruh sağ-
lığına yönelik farkındalığın artırılması ve destek me-
kanizmalarının güçlendirilmesi gerekiyor." değerlen-
dirmesinde bulundu.
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8-14 Mart Dünya Glokom Haftası 
ve 12 Mart Dünya Glokom Günü kap-
samında DoktorTakvimi uzmanların-
dan Göz Hastalıkları Uzmanları Op. 
Dr. Onur Polat ve Prof. Dr. Deniz Tur-
gut Çoban, glokomun nedenleri, risk 
grupları ve tedavi süreci hakkında bil-
gi verdi.

 DoktorTakvimi uzmanlarından Op. 
Dr. Onur Polat, glokomun ne olduğu-
nu ve nasıl oluştuğunu şöyle anlatı-
yor: “Glokom, göz içi basıncının yük-
selmesi sonucu görmemizi sağlayan 
görme sinirinin zarar görmesi ve za-
manla görme alanı kaybına neden 

olan sinsi bir hastalıktır. Halk arasında 
‘göz tansiyonu' veya ‘karasu hastalığı' 
olarak da bilinen glokom, tanıda geç 
kalındığında veya yeterli şekilde teda-
vi edilmediğinde ciddi görme kaybı ve 
körlükle sonuçlanabilir. Sağlıklı bir bi-
reyde göz içindeki sıvının üretimi ve 
boşaltılması arasında belli bir denge 
mevcuttur. Bu denge, göz sağlığı ve 
göz içi basıncı için oldukça önemlidir. 
Göz içindeki sıvının boşaltılmasında-
ki engel ve bozukluklar, göz içi basın-
cının artmasına ve görme sinirlerinin 
zarar görmesine yol açar. Bu süreç 
çoğunlukla yavaş ve sinsi ilerlediğin-
den, erken dönemde belirti vermez.”

Glokomda erken tanı 
görme kaybını önleyebilir

SAĞLIK ÇALIŞANLARI VE 
HASTALARA YARDIM DERNEĞİ

Derneğimizin Olağan Genel Kurul Toplantısı 24.03.2026 salı günü saat 
14.00’te Yunus Emre Mah. Şişli Sok. No: 13/1 Yenimahalle/Ankara ad-
resinde yapılacaktır. Çoğunluk sağlanmadığı takdirde 31.03.2026 Salı 
günü aynı yer ve saat 14.00 yapılacaktır.	
TOPLANTI GÜNDEMİ
1- Açılış ve Saygı Duruşu
2- Genel Kurul Başkanlık Divanının Seçimi
3- Yönetim ve Denetleme Kurulu raporlarının okunması ve görüşülmesi
4- Yönetim ve Denetleme Kurulunun İbrası
5- Gelecek 2 yıllık Tahmini Bütçenin okunması ve görüşülmesi
6- Yeni Yönetim ve Denetleme Kurulu Üyeliklerinin Seçimi
7- Dilek ve Temenniler
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İran’ın Asli Sorunu 
Atatürk’ün Eksikliği

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Türkiye Cumhuriyet ve İran’da şah rejiminin 
kurulması hemen hemen aynı dönemin eseridir. 
Hem Mustafa Kemal, hem de Rıza Han kendi 
ülkelerinin hanedan ordularında birer subaydır ve 
her ikisi de  iktidarı birer hanedan yönetiminin 
elinden almıştır.

Aradaki fark: Mustafa Kemal feodal bir yapı 
olan Osmanlı hanedanının iktidarına son verip 
“kayıtsız şartsız milli egemenlik” ilkesi üzerine 
çağdaş Türkiye Cumhuriyetini inşa ederken Rıza 
Han Kaçar Hanedanını devirip yerine kendi Peh-
levi hanedanını kurmuş, kendi kendini şah ilan 
etmiştir.

Bakınız Pehlevi Hanedanı, 1921’de aske-
ri bir darbeyle öne çıkan Kazak Tugayı komu-
tanı Rıza Han’ın, Kaçar Hanedanı’nı yenerek 
1925’te kendini Şah ilan etmesiyle kuruldu öyle 
soyu sopu bin yıllara uzanan kadim bir hanedan 
falan değildir yani. İngiliz desteği ve reformist 
ajandasıyla yönetimi ele alan Rıza Şah, gelenek-
sel feodal yapıyı yıkarak modern bir İran devleti 
oluşturmayı istemiştir. 

Rıza Şah, Türkiye’deki Atatürk reformla-
rından etkilenerek, laik ve milliyetçi bir politika 
izledi, ancak cumhuriyet fikrinden İngilizler ve 
din adamlarının muhalefeti yüzünden vazgeçmek 
zorunda kaldı. 

Burada önemli bir not ekleyeyim: Bizim 
memlekette bir çok kişi Atatürk’ün İngilizlerin 
isteği ile Osmanlı’yı yıkıp bir Cumhuriyet kurdu-
ğuna falan inanır. Gerçekte ise İngiltere bir te-
okratik mutlaki monarşidir ve dünyada teokratik 
mutlaki monarşilerin hamisidir, daima monarşik 
düzenin sürdürülmesini destekler ve cumhuriyet 
fikrine şiddetle karşıdır.

Şimdi bazı dostlar ama hoca İngiltere bir 
meşruti monarşi falan da diyecektir. 

Dostlar Meşruti Monarşi yani anayasal mo-
narşi olabilmek için bir anayasanın olması gere-
kir, İngiltere’de ise bir anayasa yoktur.

Peki teokratik monarşiyi nereden çıkardın 
derseniz, bilmeyen öğrensin; İngiltere’de Kral 
aynı zamanda Anglikan kilisesinin de başıdır! 

İngiltere’de kral sembolik vs. diyenler de feci 
şekilde aldanmaktadır, İngiltere’de kral sembolik 
falan değildir sadece öyle bilinmeyi çok sever...

Neyse ne konumuz İngiltere değil İran, bu 
noktada konuya dönelim:

İran’da Rıza Pehlevi İngilizleri ve din adam-
larını dinleyip bir Cumhuriyet kurmak yeri-
ne bir monarşi kurmayı tercih edince İran ile 
Türkiye’nin yolları ayrıldı, kaderleri farklılaştı.

Türkiye İngilizlere ve din adamlarına boyun 
eğmeyen Atatürk’ün yolunda yürüyüp, çağdaş 
medeniyetler kulübüne dahil olurken İran onca 
imkan ve doğal zenginliğine rağmen yüz yıldır 
arkaik feodal bir yapıların elinde fakr ü zaruret 
içinde kanlı bir bataklıkta debelenip duruyor.

Görüldüğü üzere tek bir kişi, bir ulusun kade-
rini işte böyle etkileyebiliyor, sonuç olarak çağ-
daş Türkiye Mustafa Kemal Atatürk’ün eseriyken 
feodal yapıların elinde per perişan İran da Rıza 
Han’ın eseri olmuş oluyor...

Neticede İran’ın asli sorunu içinden Atatürk 
gibi muhteşem bir devrimci, büyük bir devlet ada-
mı çıkaramamış olmasıdır.

Efendim İran şöyle köklü devlet, böyle kadim 
uygarlık işgal etmek mümkün değil falan diyenler 
de feci şekilde yanılıyor!

İran zannedildiği gibi çağlar boyunca tek bir 
medeniyetin kurduğu, tek bir devlet ya da hane-
dan tarafından yönetilmemiştir! İran coğrafyasın-
da hüküm süren birbiri ile alakasız devletler, me-
deniyetler ve hanedanlar vardır. Aşağıdaki listeye 
bakınca göreceksiniz, Makedonlardan Helenlere, 
Araplardan Türklere kadar İran’ı işgal etmeyen 
kimse kalmamıştır. Kadim dönemlerden beri 
İran’ı yöneten güçlerin kronolojik sıralaması da 
şöyledir:

1. Med İmparatorluğu MÖ 678 – MÖ 550 
İran’da bilinen ilk büyük yerli devlet.

2. Ahameniş ya da Pers İmparatorluğu MÖ 
550 – MÖ 330 Kurucu: Büyük Kiros İran tarihi-
nin ilk büyük dünya imparatorluğudur I. Darius 
ve Xerxes I dönemlerinde zirveye ulaştı.

3. Makedon İmparatorluğu MÖ 330 – MÖ 
323 İran, Büyük İskender tarafından fethedildi.

4. Selevkos İmparatorluğu MÖ 312 – MÖ 
247 Helenistik dönem.

5. Part İmparatorluğu MÖ 247 – MS 224 
Kurucu: I. Arsakes Roma ile uzun savaşlar yaptı.

6. Sasani İmparatorluğu 224 – 651 Kurucu: 
I. Ardeşir İran’ın son büyük Zerdüşt imparator-
luğu.

7. Raşidun Halifeliği 651 – 661 Sasani dev-
leti yıkıldı.

8. Emevi Halifeliği 661 – 750
9. Abbasi Halifeliği 750 – 1258 İran’da za-

manla yerel hanedanlar ortaya çıktı.
10. Tahiriler 821 – 873
11. Saffariler 861 – 1003
12. Samaniler 819 – 999 
13. Gazneliler 977 – 1186
14. Büveyhiler 934 – 1062
15. Büyük Selçuklu İmparatorluğu 1037 – 

1194 Kurucu: Tuğrul Bey
16. İlhanlı Devleti 1256 – 1335 Kurucu: 

Hülagû Han
17. Timur İmparatorluğu 1370 – 1507 Ku-

rucu: Timur
18. Safevi Devleti 1501 – 1736 Kurucu: Şah 

İsmail I İran’da Şiilik resmi mezhep oldu.
19. Afşar Hanedanı 1736 – 1796 Kurucu: 

Nadir Şah
20. Zend Hanedanı 1751 – 1794
21. Kaçar Hanedanı 1794 – 1925
22. Pehlevi Hanedanı 1925 – 1979 Kuru-

cu: Rıza Şah Pehlevi, Son şah: Muhammed Rıza 
Pehlevi bu dönemde İkinci Dünya savaşı sırasın-
da İran’ı Sovyetler ve İngilizler işgal etmiştir. 

23. İran İslam Cumhuriyeti 1979 – günümüz 
Kurucu lider: Ruhullah Humeyni

Ankara’da Ramazan 
dayanışması büyüyor
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ANKARA Bü-
yükşehir Belediyesi 
(ABB), iyiliğin Başken-
ti Ankara’da “Ramazan 
Ayının Bereketi Her 
Sofrada Hissedilsin” di-
yerek başlattığı daya-
nışma kampanyalarını 
sürdürüyor.

Hayırseverlerle ihti-
yaç sahibi vatandaşlar 
arasında iyilik köprü-
leri kuran kampanya-
lar kapsamında 9 Mart 
2026 saat 11.15 itiba-
rıyla 5 milyon 80 bin 
835 TL değerinde 3 bin 
785 gıda kolisi ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırıldı. 
Ayrıca 4 milyon 314 bin 
493 TL tutarındaki fit-
re ve fidye desteği de 
vatandaşların Başkent 
Kart hesaplarına yatırıl-
dı. “Suver” kampanyası 
kapsamında ise sosyal 
destek alan ailelerin su 
faturaları ödendi.

RAMAZAN’IN 
BEREKETİ 

HER SOFRADA 
HİSSEDİLSİN DİYE 

KAMPANYALAR 
SÜRÜYOR

Yayımladığı video 
mesajla vatandaşla-
ra dayanışmaya ortak 
olma çağrısında bulu-
nan Ankara Büyükşehir 

Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş, Koliver, Su-
ver ve Fitre/Fidyever 
kampanyaları kapsa-
mında milyonlarca lira-
lık yardımın ihtiyaç sa-
hiplerine ulaştırıldığını 
belirtti. Ramazan ayı-
nın paylaşma ve da-
yanışma ayı olduğunu 
vurgulayan Yavaş, me-
sajında şu ifadeleri kul-
landı:

“Sevgili hemşehrile-
rim; Ramazan ayı, pay-
laşmanın çoğaldığı, 
edilen her duanın gö-
nülleri birbirine yaklaş-
tırdığı mübarek bir ay-
dır. Biz de bu bilinçle, 
her yıl olduğu gibi bu 
yıl da ‘İyiliğin Başkenti’ 
Ankara’da Ramazan’ın 

bereketini her sofrada 
hissettirmek için Koli-
ver, Suver ve Fitre/Fid-
yever gibi kampanyala-
rımızı sürdürüyoruz.”

“BAYRAM, 
ANKARA’DA 

YAŞAYAN HERKES 
İÇİN BAYRAM 

OLSUN”
Yavaş, kampanya-

lar kapsamında bugü-
ne kadar önemli mik-
tarda yardımın ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırıldı-
ğını belirterek, “Bu iyilik 
hareketine katkı sağ-
layan her bir hemşeh-
rime ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. Bu kampan-
yalar sayesinde biz-
ler iyilikte köprü olu-
yor, sizler de veren elin 

alan eli görmediği bir 
anlayışla iyiliğinizi bü-
yütmeye devam edi-
yorsunuz” dedi.

Kampanyaların Ra-
mazan ayı boyunca 
devam edeceğini be-
lirten Yavaş, “Dileyen 
tüm hemşehrilerimi-
zi bu dayanışmaya or-
tak olmaya davet edi-
yorum. Küçük bir katkı, 
bir ailenin sofrasında 
büyük bir mutluluğa dö-
nüşebilir. Unutmayalım 
bir sofrada eksik ka-
lan bir lokma varsa he-
pimizin vicdanında bir 
eksiklik vardır. Gelin, 
Ankara’nın kalbinde bu 
iyiliği birlikte çoğalta-
lım. İyiliğin paylaşıldık-
ça büyüdüğü, kimsenin 
kendini yalnız hisset-
mediği bir Başkent için 
hadi Ramazan’ın bere-
ketini birlikte çoğalta-
lım. Bayram, Ankara’da 
yaşayan herkes için 
bayram olsun” ifadele-
rini kullandı.

Vatandaşlar Rama-
zan ayı sonuna kadar 
https://koliver.ankara.
bel.tr/, https://fitrever.
ankara.bel.tr/, https://
suver.aski.gov.tr/ ad-
resleri üzerinden kam-
panyalara katılarak, 
dayanışmaya ortak 
olabilecek.

Gölbaşı’nda birlik 
ve beraberlik iftarı
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GÖLBAŞI Belediyesi tarafından Ramazan ayı 
dolayısıyla düzenlenen “Birlik ve Beraberlik İftar 
Programı” yoğun katılımla gerçekleştirildi. Programa 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel ve Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş da katıldı.

Gölbaşı Belediyesi tarafından Ramazan ayının 
birlik ve dayanışma ruhunu yaşatmak amacıyla “Bir-
lik ve Beraberlik İftar Programı” düzenlendi. Gölbaşı 
Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın ev sahipliğin-
de gerçekleştirilen programa Cumhuriyet Halk Par-
tisi Genel Başkanı Özgür Özel, Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, genel başkan yar-
dımcıları, parti meclisi ve yüksek disiplin kurulu üye-
leri, milletvekilleri, il ve ilçe yöneticileri, ilçe belediye 
başkanları, sivil toplum kuruluşu temsilcileri, meclis 
üyeleri, muhtarlar, basın mensupları ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Ramazan ayının manevi atmosferinin hissedil-
diği iftar programı ilahi dinletisi ve semazen gösteri-
si ile başladı.

YAKUP ODABAŞI’NA DESTEK
Programda konuşan CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel, Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın 
çalışmalarına dikkat çekerek, kararlı adımlarla 
Gölbaşı’nın daha da ileriye taşınacağına inandığını 
ifade etti. Özel ayrıca önümüzdeki dönem için birlik 
ve beraberlik vurgusu yaptı.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş ise Gölbaşı’nın Ankara’nın en hızlı geli-
şen ilçelerinden biri olduğuna dikkat çekerek, Yakup 
Odabaşı ile birlikte ortak projelere imza atmaya de-
vam edeceklerini söyledi.

“2026 YILI İTİBARİYLE PROJELERE VE 
YATIRIMLARA AĞIRLIK VERECEĞİZ”

Ev sahibi Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Oda-
başı da konuşmasında Ramazan ayının paylaş-
ma ve dayanışma ruhuna vurgu yaptı. Göreve gel-
diklerinde zorlu bir mali tablo devraldıklarını belirten 
Odabaşı, yürütülen çalışmalarla belediyeyi borç yü-
künden büyük ölçüde kurtardıklarını ifade etti.

Odabaşı, önümüzdeki süreçte projelere hız ve-
receklerini belirterek şunları söyledi;

“Gölbaşı Belediyesi’ni borç batağından kurta-
rarak, hem  yapması gereken aslî hizmetleri en ve-
rimli şekilde yapan hem de üzerine yeni projeler 
üretecek duruma gelen yani Gölbaşı’na yakışır bir 
belediye haline getirmiş olmanın ve en önemlisi de 
sizlere verdiğim sözü tutmanın huzuruyla karşınız-
dayım.

İnşallah bundan böyle, 2026 yılı itibariyle Man-
sur Başkanımızın da kıymetli destekleriyle yeni pro-
jelere ve yatırımlara ağırlık vereceğiz.

Kıymetli gönüldaşlarım, içiniz rahat olsun; 
Rabb’imin de izniyle ailenize ve çevrenize mahcup 
olmadınız. "Biz doğru kararı verdik." demeye devam 
edeceksiniz.

Dün;  ne söz verdiysek unutmadık ve Allah’ın iz-
niyle “Ne sözümden dönerim ne de sizleri kimseye 
mahcup ederim.

Burada, ne zaman kapısını çalsam, beni bir dost 
samimiyetiyle karşılayan Sayın Genel Başkanımı-
za kalbi bir teşekkür sunmak istiyorum. Kendisi par-
ti adına bana bu görevi tevdi ettiğinde, tek bir gayesi 
vardı: Gölbaşı’nın hak ettiği hizmete kavuşması.”

Çankaya’da 8 Mart’ta kadın 
dayanışması ve eşitlik vurgusu

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü kapsamında düzenledi-
ği etkinliklerle kadınların eşitlik 
ve özgürlük mücadelesine dik-
kat çekti. Kültür, sanat ve söy-
leşi programlarıyla gerçekleşen 
etkinliklerde kadın dayanışması 
ve toplumsal cinsiyet eşitliği vur-
gusu öne çıktı.

Çankaya Belediyesi, 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü 
dolayısıyla gerçekleştirdiği et-
kinliklerle kadınların eşitlik ve 
özgürlük mücadelesine dikkat 
çekti. Kültür, sanat ve söyleşiler-
den oluşan programlarda kadın 
dayanışması ve toplumsal cinsi-
yet eşitliği mesajı verildi.

8 Mart etkinlikleri kapsa-
mında Çankaya’nın farklı kültür 
merkezlerinde gerçekleştirilen 
programlarda kadınların toplum-
sal yaşamda eşit haklara sahip 
olması gerektiğine dikkat çekildi. 
Söyleşi ve dinleti programların-
da kadınların tarihsel mücadele-
si, güncel sorunları ve eşitlik ta-
lebi ele alındı.

ETKİNLİKLERLE 
DAYANIŞMAYI BÜYÜTTÜLER

Etkinlikler kapsamında ilk 
olarak Çankaya Belediyesi Baş-
kanlık Binası avlusunda döviz 
atölyesi düzenlendi. Belediyenin 

farklı birimlerinde görev yapan 
kadınlar, çalışma arkadaşlarıy-
la birlikte toplumsal cinsiyet eşit-
liğine dikkat çeken dövizleri hep 
birlikte hazırladı.

Yaşar Kemal Kültür Merke-
zi ise iki etkinliğe birden ev sa-
hipliği yaptı. Hediyelik Keçe 
Atölyesi’nde kadınlar el emeği 
ürünler hazırlayıp deprem böl-
gesindeki kız çocuklarına gön-
dermek için üretirken, “Dünya-
yı İşlemek” başlıklı söyleşide ise 
Aksu Bora ve Özlem Erden Aki, 
kadın emeği, toplumsal cinsi-
yet eşitliği ve kadınların kamu-
sal alandaki görünürlüğü üzeri-
ne değerlendirmelerde bulundu. 
Katılımcıların da dahil oldu-
ğu söyleşide kadınların tarihsel 
mücadelesi ve dayanışmanın 
önemi ele alındı.

GÜÇLÜYÜZ ÇÜNKÜ…
Çankaya Belediyesi Başkan-

lık Binası Kadın Danışma Mer-
kezi önünde gerçekleştirilen 

“Güçlü Kadınların İzinden Gidi-
yoruz” etkinliğinde ise Türkiye 
tarihine damgasını vuran kadın-
lar ve başarıları sergilendi. Ayrı-
ca kadınlar, “Güçlüyüz çünkü…” 
ifadesiyle başlayan notlar ha-
zırlayıp özel olarak yerleştirilen 
panoyu kendi hikayeleriyle dol-
durdu. Kadınlar, neden güçlü ol-
duklarını notlarında paylaşarak 
dayanışma ve güç mesajlarını 
görünür kıldı.

ÖRGÜ ÖREREK FİLM 
İZLEDİLER

Programda son olarak cu-
martesi günü Çağdaş Sanat-
lar Merkezi’nde düzenlenen film 
gösteriminde kadınlar “Lohusa” 
filmini birlikte izledi. “Tığını, şişi-
ni, örgünü, nakışını al gel” çağrı-
sıyla duyurulan etkinliğe komşu-
lar yoğun ilgi gösterdi. Kadınlar 
bir yandan el işlerini yaparken 
bir yandan filmi izleyerek keyif-
li ve dayanışma dolu bir gün ge-
çirdi.

Yenimahalle’de Kadınlar Günü’ne özel oyun
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHAL-
LE Belediyesi, 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadın-
lar Günü'nü Yasemin 
Yalçın ve İlyas İlbey'in 
başrolünü paylaştığı, 
"Kadınlık Bizde Kalsın" 
adlı iki perdelik kabare 
gösterisi ile taçlandırdı.

Nazım Hikmet 
Kongre ve Sanat 
Merkezi'nde sahnele-
nen oyun öncesinde 
kadınlar, belediye ta-
rafından dağıtılan ka-

ranfillerle kapıda kar-
şılandı.

Yılmaz Erdoğan'ın 
kaleme aldığı oyu-
nu vatandaşlarla bir-
likte Yenimahalle Be-
lediye Başkanı Fethi 
Yaşar, Başkan Yardım-

cısı Ebru Sarıdoğan, 
belediye meclis üyele-
ri, müdürler ve muhtar-
lar da izledi.

Müzikli danslı oyun-
da, kadınların hayatta 
yaşadığı zorluklar ko-
mik skeçlerle canlandı-

rıldı. Günün anlam ve 
önemine uygun, hem 
güldüren hem düşün-
düren oyunda, per-
formanslarıyla beğeni 
toplayan Yalçın ve İl-
bey ikilisi vatandaşlar 
tarafından ayakta al-
kışladı.

Etkinlik sonunda 
kadın oyunculara çiçek 
takdim ederek Kadın-
lar Günü'nü kutlayan 
Başkan Yaşar, dünya-
nın kadınlarla daha ya-
şanabilir bir hale geldi-
ğini dile getirdi.
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Ortadoğu 
Bataklığı 

Ortadoğu bataklığı ve devlet aklı: “Bir koyup 
üç almak mı? Zaruri olmayan savaş cinayet mi?”

Türkiye’nin içinde bulunduğu jeopolitik 
denklemleri anlamak için bugün bu yazı deniz 
feneri niteliğindedir. 

Özal’ın “aktif risk” anlayışı ile Atatürk ve 
Torumtay’ın “temkinli devlet aklı” arasındaki o 
ince çizgi bugünkü Ortadoğu krizine ayna tut-
maktadır.

Tarih, sadece tozlu raflarda saklanan lüzum-
suz kayıtlar değildir; tarih, bugün attığımız her 
adımın yankısıdır. Bugün yine Ortadoğu’nun o 
meşhur ve karanlık “bataklığı” üzerinde fırtına-
lar koparken, kulaklarımızda eski bir tartışma-
nın yankıları çınlıyor. Bir yanda “aktif olalım, 
masada kalalım” diyenlerin sesi, diğer yanda 
“maceraya yer yok, barış esastır” diyen devlet 
aklının vakur duruşu...

Siyasi tarihimizin en ikonik figürlerinden 
merhum Turgut Özal’ın 1990-1991 Körfez Sa-
vaşı sırasında dillendirdiği iddia edilen o meşhur 
strateji: “Bir koyup üç alacağız.” Bugün bu sözü 
tekrar hatırlamak, bizim için sadece bir nostalji 
değil, bir beka analizidir.

1990 yılıydı. Saddam Hüseyin Kuveyt’e gir-
miş, dünya nefesini tutmuştu. Ankara’da ise iki 
farklı dünya görüşü çarpışıyordu. Cumhurbaş-
kanı Özal, Türkiye’nin bu krizde ABD ile tam 
bir ittifak içinde, gerekirse Kuzey Irak’a girerek 
bölgesel bir güç olması gerektiğini savunuyordu. 
Hatta o dönem kulislerde yankılanan o ürkütücü 
ifadeyle: “Yanlışlıkla bir bomba da bizim tarafa 
düşer, biz de böylece savaşa dâhil oluruz.” Di-
yordu.

Ancak o gün devletin tepesinde başka bir 
irade daha vardı: Genelkurmay Başkanı Necip 
Torumtay. Torumtay, bir asker olarak savaşın 
ne olduğunu, lojistiğin ne demek olduğunu ve 
en önemlisi maceranın bedelinin ne olacağını 
çok iyi biliyordu. 3 Aralık 1990’da, Türkiye 
Cumhuriyeti tarihinde bir ilk gerçekleşti ve bir 
Genelkurmay Başkanı, siyasi otoritenin orduyu 
hazırlıksız ve emrivaki bir şekilde savaşa sokma 
niyetine karşı istifa etti.

Torumtay’ın istifası, sadece bir görev bı-
rakma değil, aynı zamanda bir devlet dersiydi. 
Yıllar sonra anılarında dediği gibi: “Başkalarının 
milli menfaatleri doğrultusunda bir savaşa sü-
rüklenmek cinayettir.” Diyordu.

Feyz’i Atatürk vermişti. “Zaruri Olmadıkça 
Savaş Bir Cinayettir”

Bugün Türkiye’nin sınırlarında patlayan 
her bomba, bizi yine o temel ilkeye götürüyor. 
Mustafa Kemal Atatürk, Balkan Savaşları’ndan 
Çanakkale’ye, Dumlupınar’dan Sakarya’ya 
kadar ömrünü cephelerde, kan ve ateş için-
de geçirmiş bir dâhiydi. Savaşın tüm vahşeti-
ni bizzat yaşamış bir komutan olarak kurduğu 
Cumhuriyet’in temel taşına şunu yazdı: “Zaruri 
olmadıkça savaş bir cinayettir.”

Bu, bir korkaklık ifadesi değil; aksine, en bü-
yük cesaretin barışı korumak olduğunu bilen bir 
devlet adamının ferasetidir. Atatürk’ün “Yurtta 
sulh, cihanda sulh” ilkesi, Türkiye’nin yayılma-
cı emellerle değil, onurlu bir savunma hattıyla 
büyümesini hedefler. Bugün Ortadoğu’daki İs-
rail-İran gerilimi, Suriye’deki iç savaş ve kuzey-
deki Rusya-Ukrayna krizi arasında Türkiye’yi bir 
“taraf” olmaya zorlayanlara karşı verilecek en 
güçlü cevap yine bu “Yurtta Sulh Cihanda Sulh” 
vizyonudur.

Bugün de tıpkı Özal döneminde olduğu gibi, 
Türkiye stratejik hamleler yapmaya, bölgesel bir 
aktör olarak masada kalmaya zorlanıyor. Coğ-
rafya bir kaderdir, evet; ancak bu kaderi “ku-
mar” masasına sürmek başka bir şeydir.

Özal’ın “bir koyup üç alma” hayali, o dönem 
gerçekleşmedi; ancak Türkiye o savaşın ekono-
mik yükünü ve sonrasında gelen bölgesel istik-
rarsızlığın bedelini yıllarca ödedi. Torumtay’ın 
o günkü direnci olmasaydı, belki de Türkiye 
bugün çok daha farklı ve derin bir krizin içinde 
olacaktı.

Sonuç: Usta İşi Bir Denge
Bir oto tamircisi motorun sesinden arızayı 

nasıl anlarsa, tarihle harmanlanmış bir devlet 
aklı da coğrafyanın sesinden yaklaşan tehlikeyi 
öyle anlar. Bir motorun kapasitesini zorlamak 
ona hararet yaptırır ve yolda bırakır. Devlet de 
öyledir.

Şu anki konjonktürde Türkiye’nin önünde iki 
seçenek var: Ya “yanlışlıkla bir bomba düşmesi-
ni” bekleyip başkalarının savaşında piyon olmak 
ya da Atatürk’ün barış vizyonuyla, Torumtay’ın 
vakarını birleştirip “tam bağımsız ve caydırıcı” 
bir güç olarak barışın garantörü kalmak.

Unutmayalım ki; Ortadoğu bataklığına gir-
mek kolay, çıkmak ise nesiller boyu süren bir 
bedeldir. Tarih, “bir koyup üç alacağını” sanıp 
elindekini de kaybedenlerle doludur. Bizim ih-
tiyacımız olan şey, macera değil; Atatürk’ün 
barışçı aklı ve Türkiye’nin sarsılmaz devlet ge-
leneğidir. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. İnsan öldürme vb. bir 
suça karşılık verilen ve suçlunun ölümüyle so-
nuçlanan ceza, idam cezası, ölüm cezası... Şa-
şılacak durumlarda “öyle mi, doğru mu, gerçek 
mi?” gibi anlamlar bildiren bir söz... 2. Sütü bo-
zuk, mayası bozuk, soysuz (eski)... Birbirine 
bağlanmak istenen ağaç veya demir parçaları-
nın üzerinde hazırlanmış olan deliklerden geçi-
rilerek ucuna somun takılıp sıkıştırılan iri başlı 
vida... 3. Önem veya değer bakımından gitgi-
de yükselen bir sıra basamakların her biri, rüt-
be, mertebe, paye... Anadolu’nun çeşitli bölge-
lerinde genellikle davul ve zurna eşliğinde toplu 
olarak oynanan bir halk oyunu... 4. Bir ilacın bir 
defada veya bir günde alınması gereken mikta-
rı... Yalvarma işi yapılmak... 5. Rumi takvimde 22 
Aralıktan 31 Ocak gününe kadar süren kırk gün-
lük kış dönemi (eski)... Sivas iline bağlı ilçeler-
den biri... Çocuğu olan kadın, anne... 6. Kimya-
sal veya fiziksel durumu değişiklikler gösteren, 
rengini içindeki maden, tuz ve oksitlerden alan 
sert ve katı madde... Genellikle ölünün yüzü-
ne uygulanarak elde edilen yüz kalıbı... Bir şe-
yin, bir yerin bitiş kısmı veya yakını, kıyı, yaka... 
7. Mareşallerin tören sırasında ellerinde tuttuk-
ları kısa ve üzeri süslü sopa... 8. Kar, süt vb.nin 
rengi, beyaz... Renyum elementinin simgesi... 

Çaygillerden, nemli iklimlerde yetişen bir ağaç-
çık... Sodyum elementinin simgesi... Osmiyum 
elementinin simgesi... 9. Alan... Dayak, kötek... 
Sanma durumu veya sonucu, zan, zehap... 10. 
Utanmak... Telsiz ve telem araçlarına uzaktan 
haber yazdırma düzeni... 11. Mikroskopta incele-
necek maddelerin üzerine konulduğu dar, uzun 
cam parçası... Yelkenleri rüzgârın estiği yöne çe-
virmekte kullanılan, her iki taraftan yelkenin or-
tasına bağlanan ip.. Sonu olmayan, bitmeyen, 
ebedî... 12. Kilogramın binde biri değerindeki 
ağırlık ölçüsü birimi... Belgeler, vesikalar (eski)... 
Üye... 13. Bıkmak, usanmak... 14. Sürüngenler 
sınıfının, yılanlar takımının bir bölümü... Bir di-
lin veya ağzın yayıldığı alanda farklı bir dil veya 
ağız özelliği bulunan küçük bölge... 15. İkramiye-
si olan... Bir el işini veya mekanik bir işi gerçek-
leştirmek için özel olarak yapılmış nesne...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Anlatım... Olma-
yacak biçimde... 2. İki... Orta derecede, biraz uy-
gun... Yayla atılan, ucunda sivri bir demir bulu-
nan ince ve kısa tahta çubuk... 3. Türk müziğinde 
bir birleşik makam (eski)... Denk, eşit (eski)... 4. 
Türkiye’nin Doğu Anadolu Bölgesi’nde yer alan 
illerinden biri... Onluklar (eski)... Harç alıp sür-
meye yarayan, çoğu üçgen biçiminde, yassı, 
demirden, üstten tahta saplı sıvama aracı... 5. 

Sıvı... Türk alfabesinin yirmi üçüncü harfinin adı, 
okunuşu... Molibden elementinin simgesi... Şa-
man... 6. Yamanmak işi... Siirt iline bağlı ilçeler-
den biri... 7. Karı, eş (eski)... Hafif çıkarılan ses... 
8. Türk alfabesinin yirminci harfinin adı, okunu-
şu... Sevgiliye kavuşma (eski)... Un, et ve bam-
ya ile yapılan bir Arap yemeği (eski)... 9. Halk bi-
limi, folklor (eski)... Hastalıklı, sakat (eski)... 10. 
Acar... Kesikleri olan... 11. Hoşa gitmek düşün-
cesiyle sürekli olarak ve yapmacıklı bir biçimde 
gülen (kimse)... Ağza bir defada alınıp götürü-
len yiyecek parçası, sokum... 12. Ticari senet-
lerde, ödemeden sorumlu olanların ödememesi 
durumunda üçüncü bir kişinin alacaklılara se-
net bedelini ödeyeceğine ilişkin verdiği güven-
ce... Başından, temelinden, kökeninden... Dav-
ranış, tavır... 13. Ankara iline bağlı ilçelerden 
biri... Bir meslekte yaşça, kıdemce ileride ve ye-
tenek bakımından üstün niteliğe sahip olan kim-
se, duayen... 14. Utanma duygusu... Anasonu 
olmayan... Selenyum elementinin simgesi... 15. 
Lohusalara musallat olarak onları boğduğu sanı-
lan görüntü (halk ağzı)... Tutanak...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

“Kadınların Güçlü Olduğu 
Türkiye, Güçlü Türkiye’dir”

İYİ Parti Kadın ve Aile Politikaları Başkanlığı tarafından Ankara’da düzenlenen “Kadın, Hayat ve Adalet” 
paneline İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu katıldı. Kadına yönelik şiddet, kadınların siyasette 

temsili ve ekonomik hayattaki eşitsizliklerin ele alındığı panelde konuşan İYİ Parti yöneticileri, kadınların 
eşit, güvenli ve özgür bir yaşam sürmesi için güçlü politikaların hayata geçirilmesi gerektiğini vurguladı.

İYİ Parti Kadın 
ve Aile Politikaları 
Başkanlığı tarafın-
dan Kocatepe Kül-
tür Merkezi'nde dü-
zenlenen “Kadın, 
Hayat ve Adalet” 
paneli yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. Programa İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu, İYİ Partili Kadın Mil-
letvekilleri, parti yöneticileri, il 
ve ilçe başkanları, akademis-
yenler ve çok sayıda davet-
li katıldı.

Kadınların toplumsal ha-
yattaki yeri, kadına yönelik 
şiddetle mücadele, kadınla-
rın siyasal temsili ve ekonomik 
hayata katılımı gibi başlıkların 
ele alındığı panel, saygı duru-
şu ve İstiklal Marşı ile başladı.
OFLUOĞLU: KADINLAR 

HALA CİDDİ 
EŞİTSİZLİKLERLE KARŞI 

KARŞIYA
Panelin açılış konuşması-

nı İYİ Parti Kadın ve Aile Po-
litikalarından Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Kevser Of-
luoğlu yaptı. Ofluoğlu konuş-
masında, 8 Mart’ın kadınların 
eşitlik ve adalet mücadelesi-
nin simgesi olduğunu vurgu-
layarak Türkiye’de kadınların 
hâlâ birçok alanda ciddi eşit-
sizliklerle karşı karşıya oldu-
ğunu söyledi.

Kadınların güvenlik, çalış-
ma hayatı, siyaset ve hukuk 
alanlarında önemli sorunlar 
yaşadığını belirten Ofluoğlu, 
şu değerlendirmelerde bulun-
du: “Türkiye’de kadınlar hâlâ 
sokakta ve evlerinde güvende 
değil. İş hayatında eşit değil-
ler, siyasette yeterince temsil 
edilmiyorlar ve hukuk önünde 
yeterince korunamıyorlar. Ka-
dına yönelik şiddet ve kadın 
cinayetleri artık münferit olay-
lar olmaktan çıkmış, toplumsal 
bir yara haline gelmiştir.”

Dünya Sağlık Örgütü ve-
rilerine dikkat çeken Ofluoğ-
lu, Türkiye’de her 10 kadından 
4’ünün 15 yaşından sonra fi-

ziksel veya cinsel şidde-
te maruz kaldığını söyle-
di. 2025 yılı verilerine göre 
Türkiye’de şüpheli ölüm-
ler dahil 591 kadının ha-
yatını kaybettiğini belirten 
Ofluoğlu, koruma kararı 

bulunmasına rağmen öldürü-
len kadınların da bulunduğu-
nu ifade etti.

“CEZASIZLIK KÜLTÜRÜ 
ŞİDDETİ BESLİYOR”
Kadın cinayetlerinde uygu-

lanan bazı indirimlerin toplum-
da adalet duygusunu zede-
lediğini dile getiren Ofluoğlu, 
“haksız tahrik” ve “iyi hal” indi-
rimlerinin kamu vicdanını ya-
raladığını söyledi. Kadına yö-
nelik şiddetle mücadelenin 
yalnızca cezai yaptırımlarla sı-
nırlı olmadığını belirten Of-
luoğlu, güçlü sosyal destek 
mekanizmalarının ve kararlı 
siyasi iradenin de büyük önem 
taşıdığını ifade etti. Ofluoğ-
lu ayrıca Türkiye’nin İstanbul 
Sözleşmesi’nden çekilmesinin 
kadınların güvenliği açısından 
önemli bir geri adım olduğunu 
savundu.

“KADINLARIN TEMSİLİ 
DEMOKRASİNİN 

GÜCÜDÜR”
Kadınların siyasette yete-

rince temsil edilmediğine dik-
kat çeken Ofluoğlu, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nde kadın 
milletvekili oranının yaklaşık 
yüzde 20 seviyesinde olduğu-
nu hatırlattı. Belediyelerde ve 
yerel yönetimlerde de benzer 
bir tablo olduğunu ifade eden 
Ofluoğlu, kadınların eşit tem-
sil edilmediği bir demokrasinin 
güçlü olamayacağını söyle-
di. Ekonomik alanda da ka-
dınların iş gücüne katılım ora-
nının OECD ülkeleri arasında 
en düşük seviyelerde olduğu-
na dikkat çeken Ofluoğlu, ka-
dınların eşit işe eşit ücret ala-
madığını dile getirdi.

“KIZ ÇOCUKLARININ 
EĞİTİMİ EN ÖNEMLİ 
MESELELERDEN BİRİ”

Konuşmasında erken yaş-
ta evlilik sorununa da değinen 
Ofluoğlu, geçen yıl Türkiye’de 
yaklaşık 10 bin çocuk evliliği 
gerçekleştiğini belirtti. Bu ev-
liliklerin büyük çoğunluğunun 
18 yaş altındaki kız çocukları 
olduğunu vurgulayan Ofluoğ-
lu, kız çocuklarının eğitim hak-
kının korunmasının toplumsal 
eşitlik açısından hayati önem-
de olduğunu söyledi.

DERVİŞOĞLU: 
KADINLARIN GÜÇLÜ 
OLDUĞU TÜRKİYE, 

GÜÇLÜ TÜRKİYE’DİR
Panelde konuşan İYİ Par-

ti Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu ise kadınların ta-
rih boyunca Türk toplumunda 
önemli bir rol üstlendiğini be-
lirtti. Türk tarihinde kadınların 
devlet yönetiminden toplumsal 
mücadelelere kadar pek çok 
alanda etkin rol oynadığını 
vurgulayan Dervişoğlu, konuş-
masında Tomris Hatun, Kara 
Fatma, Halide Edip Adıvar, 
Şerife Bacı ve Nezahat Onba-
şı gibi tarihi figürleri hatırlattı.

Dervişoğlu, kadınların bu-
gün hâlâ şiddet korkusuyla 
yaşamak zorunda kalmasının 
kabul edilemez olduğunu ifa-
de ederek şöyle konuştu: “Ka-
dınların güven içinde yaşaya-
madığı bir ülkede adaletten 
söz edemezsiniz. Kadınların 
eşit fırsatlara sahip olmadığı 
bir ülkede demokrasiden söz 
edemezsiniz.”

“KADIN MESELESİ 
DEMOKRASİ 
MESELESİDİR”

Kadınların yalnızca güven-
lik değil, ekonomik ve siyasal 
hayatta da güçlendirilmesi ge-
rektiğini söyleyen Dervişoğlu, 
kadınların iş gücüne katılımı-
nın gelişmiş ülkelerin gerisin-
de kaldığını ifade etti. Kadın-

ların hayatın dışına itilmesinin 
Türkiye’nin gelişimini de olum-
suz etkilediğini belirten Der-
vişoğlu, “Kadınlara ‘evde kal’ 
diyen bir anlayış Türkiye’yi bü-
yütemez” dedi.

OFLUOĞLU’NDAN 
SONSÖZ’E ÖZEL 

AÇIKLAMA
Panel öncesinde gazete-

miz SONSÖZ’e değerlendir-
melerde bulunan İYİ Parti Ka-
dın ve Aile Politikalarından 
Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Kevser Ofluoğlu, 8 
Mart’ın tarihsel bir mücadele-
den doğduğunu belirtti.

Ofluoğlu, Dünya Emek-
çi Kadınlar Günü’nün bir kutla-
ma günü değil, farkındalık ve 
mücadele günü olarak görül-
mesi gerektiğini ifade ederek 
şu değerlendirmeyi yaptı:

“Kadınlar insanca yaşaya-
bilmek ve emeklerinin karşılı-
ğını alabilmek için büyük mü-
cadeleler verdi. Biz bu günü 
sadece kutlama değil, kadın-
ların sorunlarını dile getirme 
ve çözüm üretme günü olarak 
görüyoruz.”

Kadına yönelik şiddetin 
devletin sorumluluğunda olan 
bir mesele olduğunu belirten 
Ofluoğlu, koruma kararı bulu-
nan kadınların dahi öldürüldü-
ğünü hatırlatarak kadınların 
yaşam hakkının güvence al-
tına alınması gerektiğini vur-
guladı.
AKADEMİSYENLERDEN 
ÖNEMLİ SUNUMLAR
Panelin moderatörlüğü-

nü deneyimli gazeteci Gülgün 
Feyman yaptı. Panelde aka-
demisyenler tarafından farklı 
başlıklarda sunumlar gerçek-
leştirildi.

Prof. Dr. Nila Kaya, “Kadı-
nın Yükselişi, Bakım Emekçi-
liği ve Sosyal Politikalar” baş-

lığı altında kadın emeğinin 
görünürlüğü ve sosyal politi-
kalar üzerine değerlendirme-
lerde bulundu.

Panelin ikinci konuşmacısı 
Prof. Dr. Demet Somuncuoğ-
lu Özerbaş ise “Dijitalleşme, 
Kadın ve Yeni Eşitlikler” baş-
lıklı sunumunda dijital dönü-
şüm sürecinin kadınların top-
lumsal konumuna etkilerini ele 
aldı.Prof. Dr. Nesrin Çobanoğ-
lu, “Sürdürülebilir Kalkınma-
da Kadınlara Yaklaşımda Etik 
Sorumluluklar” başlıklı konuş-
masında kadınların kalkınma 
politikalarındaki rolüne dik-
kat çekti.

Panelin son konuşmacı-
sı olan Ayrımcılıkla Mücade-
le ve Eşitlik Derneği ( AYMED 
) Başkanı Doç. Dr. Hicran Ata-
tanır ise “Kadının Siyasal ve 
Kamusal Alanda Temsili” baş-
lıklı sunumunda kadınların ka-
rar alma mekanizmalarında 
daha fazla yer alması gerekti-
ğini vurguladı.
SORU-CEVAP VE PLAKET 
TAKDİMİYLE SONA ERDİ

Panel, katılımcıların soru-
larının yanıtlandığı soru-cevap 
bölümünün ardından devam 
etti. Program, konuşmacılara 
plaket takdimi ve toplu fotoğ-
raf çekimi ile sona erdi. 

SÜMER 
TAŞKIRAN
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İnsanlar sadece ekonomik olarak yoksul-
laşmıyor, siyasal olarak da yoksullaşıyorlar. 
İşini kaybeden, kira ve fatura yükü altında 
ezilen, çocuklarının eğitimine yetişmeye çalı-
şan birey, bir yandan günlük yaşamın ağırlı-
ğıyla boğuşurken, bir yandan da kamusal ka-
rar süreçlerinden uzaklaşmanın ağır bedelini 
ödüyor. Bu, yalnızca bireysel bir kayıp değil, 
toplumun bütününün yoksullaşması demek.

Siyasi yoksulluk, hak eksikliği ile karıştı-
rılmamalıdır. İnsanlar hâlâ oy kullanabiliyor, 
sosyal medyada seslerini duyurabiliyor, hu-
kuk önünde hak talep edebiliyor. En azın-
dan şimdilik. Ancak karar alma süreçlerinde 
gerçek bir etkileri yok. Seçim günü sandığa 
gidip tercih yapmak, sadece bir ritüel hâline 
gelmiş bir katılım olarak kalıyor. Kamusal 
alanın sesine katkı sağlama kapasitesi sınırlı, 
örgütlenme ve toplumsal bağlar ise giderek 
zayıflıyor. İşte bu noktada, ekonomik yok-
sulluk ile siyasal etkisizlik iç içe geçiyor, biri 
diğerini besliyor.

Günlük yaşamda bunu gözlemlemek 
kolaydır. İşyerinde mobbing veya işten çı-
karılma kaygısıyla yaşayan bir kişi, mahal-
ledeki imar planı ya da belediye hizmetleri 
hakkında söz söyleme cesaretini bulamaz. 
Çocuğuna bir öğün yemek veremeyen, okul 
harçlarını ödeyemeyen aile, eğitim politika-
ları üzerine düşünmekten uzaklaşır. Kentin 
ortasında yeni bir AVM yapılırken veya çev-
re düzenlemesi planlanırken, her yıl kaldırım 
yenilenirken ve asfalt dökülürken, sessiz ço-
ğunluk sadece izler, ama sesini çıkaramaz.

Özellikle güncel tartışmalardan biri, oto-
yolların ve köprülerin özelleştirilmesidir. Ge-
çim sıkıntısı yaşayan bir aile, zamlanan akar-
yakıt ve  geçiş ücretleriyle daha da ekonomik 
baskı altında kalırken, bu altyapı yatırımla-
rının planlanması ve özelleştirilmesi süreçle-
rine katılım şansı bulamaz. Kararlar, teknik 
ve finansal kavramlarla, kamusal tartışma-
nın uzağında alınırken, yurttaşlar yalnızca 
ekonomik yükü omuzlamakla kalır, aynı za-
manda kendi yaşam alanlarını şekillendirme 
yetisini de yitirir. Böylece ekonomik ve siya-
sal yoksulluk birbirini besleyen bir döngüye 
dönüşür.  Bütçe hakkından da yoksun kalır.

Demokrasiler biçimsel olarak hâlâ işler 
görünebilir. Seçimler yapılır, parlamento 
çalışır, kanunlar çıkarılır. Ancak yurttaşın 
yön verme kapasitesi daralmış, karar alma 
süreçlerine katılımı sembolik bir gösteriye 
dönüşmüştür. Yaşam ve güç alanları pers-
pektifinden baktığımızda, sessiz çoğunluğun 
oluşumu, ekonomik eşitsizliklerin yarattığı 
zaman ve güven kaybıyla pekişir. İnsanlar 
yalnızca etkisiz kalmaz, etkisiz olduklarına da 
inanmaya başlarlar. İşte bu, siyasi yoksullu-
ğun psikolojik boyutudur.

Siyasi yoksulluk, özgürlüğün yokluğu 
değil, etkin yurttaşlığın zayıflaması olarak 
tanımlanabilir. Ekonomik yoksulluk, sadece 
bireyin cüzdanını değil, sesini ve yön verme 
yetisini de kısıtlar. Toplumun kolektif kapa-
sitesi azalır, kamusal alan zayıflar, demok-
rasi içi diyalog ve denetim mekanizmaları 
etkisizleşir. Gerçek güç, halkın kendi yaşa-
mını ve toplumunu şekillendirebilme kapa-
sitesindedir. Eğer yurttaşlar yalnızca seyirci 
konumundaysa, siyasi sistem biçimsel olarak 
çalışsa bile, toplum yoksullaşmış demektir.

Siyasal yoksulluk yalnızca kamusal karar 
süreçlerinin dışında kalmakla sınırlı değildir. 
Aynı zamanda toplumsal bağların çözülmesi, 
örgütlenme kapasitesinin azalması ve birey-
lerin geleceğe dair umutsuzluğa kapılması 
anlamına gelir. Günlük hayatın maddi yük-
leri, bireyleri politikadan uzaklaştırır, siyasal 
etkisizlik ise toplumu kolektif olarak güçsüz-
leştirir.

O halde çözüm, yalnızca ekonomik des-
tek paketlerinde değil, yurttaşların etkin katı-
lım kapasitesini artıracak demokratik meka-
nizmaların güçlendirilmesinde yatmaktadır. 
Yerel ve merkezi düzeyde şeffaflık, katılımcı 
karar alma süreçleri, örgütlenme ve toplum-
sal bağların güçlendirilmesi, hem ekonomik 
hem siyasal yoksulluğun kırılmasına hizmet 
edebilir. İnsanlar sadece geçimini sağlamak-
la kalmamalı, yaşadıkları kentin, ülkenin ve 
hayatın şekillenmesine de gerçekten katkı 
verebilmelidir.

Çünkü yoksulluk yalnızca ekonomik de-
ğildir, aynı zamanda siyasal duyarsızlık ve et-
kisizliktir. Ve bir toplumun sessiz çoğunluğu, 
ne kadar büyük olursa olsun, etkisizleşirse, 
demokrasi sadece bir isimden ibaret kalır.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM PAYI

Yoksulluk 
Siyasal Etkisizliği de 

Artırıyor
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İSTANBUL (DHA)- İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi’ne (İBB) yönelik ‘Yol-
suzluk’ davasında aralarında Ekrem 
İmamoğlu’nun da bulunduğu 105’i tu-
tuklu 7’si firari toplam 402 sanık, ilk 
kez Silivri’de hakim karşısına çıktı. Du-
ruşmada izleyicilerin düzeni bozdu-
ğunu belirten mahkeme heyeti salonu 
terk etti. Duruşma saat 14.00 sıraların-
da yeniden başladı.

İstanbul Büyükşehir Belediye Baş-
kanlığı görevinden uzaklaştırılarak tu-
tuklanan Ekrem İmamoğlu’na yönelik 
yürütülen ‘yolsuzluk’ soruşturması ta-
mamlanarak 11 Kasım 2025 tarihinde 
3 bin 809 sayfalık iddianame hazırlan-
dı. İddianamede ‘Örgüt lideri’ ola-
rak adı geçen Ekrem İmamoğlu’nun; 
‘Suç İşlemek Amacıyla Örgüt Kurma’, 
‘Rüşvet’, ‘Suç Gelirlerinin Aklanması’, 
‘Kamu Kurum ve Kuruluşları Zararına 
Dolandırıcılık’, ‘Kişisel Verilerin Kayde-
dilmesi’, ‘Kişisel Verileri Ele Geçirme 
ve Yayma’, ‘Suç Delillerini Gizleme’, 
‘Haberleşmenin Engellenmesi’, ‘Kamu 
Malına Zarar Verme’, ‘Rüşvet Alma’, 
‘Halkı Yanıltıcı Bilgiyi Alenen Yayma’, 
‘İrtikap’, ‘Suçtan Kaynaklanan Mal Var-
lığı Değerlerini Aklama’, ‘İhaleye Fesat 
Karıştırma’, ‘Çevrenin Kasten Kirletil-
mesi’, ‘Vergi Usul Kanunu’na Muhale-
fet’, ‘Orman Kanunu’na Muhalefet’ ve 
‘Maden Kanunu’na Muhalefet’ suçla-
rını işlediği iddia edildi. İmamoğlu’nun 
142 eylem nedeniyle 828 yıl 2 aydan 2 
bin 352 yıla kadar hapisle cezalandırıl-
ması istendi.

4 GÜN DEVAM EDECEK
Davanın ilk duruşması saat 

11.00’de başladı. Duruşmalar Nisan 
ayı sonuna kadar haftanın 4 günü de-
vam edecek. İstanbul 40. Ağır Ceza 
Mahkemesi tarafından Silivri’deki Mar-
mara Açık Cezaevi Yerleşkesi’ndeki bi-
nada görülen duruşmada, sanıkların 

kimlik tespitinin ardından iddianame-
nin özeti okunacak. Daha sonra da sa-
nıkların savunmalarına geçilecek.

ÖZGÜR ÖZEL DE İZLİYOR
Diğer yandan duruşmayı izlemek 

isteyenler sabahın erken saatlerin-
de Silivri’ye geldi. CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel de duruşmayı izleye-
enler arasında yer alıyor. Özel’in yanı 
sıra duruşmayı Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer, Çeşme Beledi-
ye Başkanı Lal Denizli, Fındıklı Beledi-
ye Başkanı Ercüment Şahin Çervatoğ-
lu, Küçükçekmece Belediye Başkanı 
Kemal Çebi destek için duruşma izle-
meye geldi.

YOĞUN GÜVENLİK ÖNLEMİ 
ALINDI

Marmara Kapalı Ceza İnfaz Kuru-
mu kampüsünde ve çevresinde yoğun 
güvenlik önlemi alındı. Duruşmanın 
yapılacağı binanın çevresi bariyerler-
le kapatılırken Jandarma ekiplerinin de 
bekleyişi sürüyor.
İMAMOĞLU SÖZ ALMAK İSTEDİ

İmamoğlu söz almak istedi ancak 
mahkeme başkanı şu anda söz ala-
mayacağını söyledi. Başkan, bu şe-
kilde devam ederse İmamoğlu’nun 
salondan çıkartılacağını da belirt-
ti. İmamoğlu söz almak istediği-

ni ifade ederek konuşmaya devam 
etti. Mahkeme başkanı ise mikrofo-
nun kapatılmasını istediğini söyledi. 
İmamoğlu’nun ‘Bana bakarak konuşur 
musunuz’ demesi üzerine mahkeme 
başkanı ise kime bakarak konuşaca-
ğına kendisinin karar vereceğini söyle-
di ve salonun bir düzeni olduğunu be-
lirterek İmamoğlu’nu uyardı. Mahkeme 
başkanı, izleyicilerin salon düzenini 
bozduğu gerekçesiyle salondan izleyi-
cilerin çıkarılmasını istedi.

MAHKEME HEYETİ SALONU 
TERK ETTİ; DURUŞMAYA ARA 

VERİLDİ
Mahkeme heyeti, salondaki izleyi-

cilerin çıkmadığı takdirde duruşmaya 
devam edilmeyeceğini söyleyerek sa-
lonu terk etti. Duruşmaya saat 13.30’a 
kadar ara verildi

REDDİ HAKİM TALEBİ
Duruşma verilen aranın ardından 

saat 14.00’te yeniden başladı. Tutuk-
lu sanıklar Ekrem İmamoğlu ile Meh-
met Pehlivan’ın avukatı Hasan Fehmi 
Demir ve Fikret İlkiz, reddi hakim tale-
binde bulundu. İmamoğlu’nun avukat-
larının ardından tutuklu Fatih Keleş ve 
Buğra Gökçe’nin avukatları da sıray-
la söz alarak reddi hâkim talebini yi-
neledi. 

ANKARA (AA)- Türkiye’de 
lisanssız elektrik üretimi için ay-
rılan yeni kapasite ve Enerji Pi-
yasası Düzenleme Kurumunun 
(EPDK) aldığı kararlar, “yerin-
de üretim modelini” güçlendi-
rirken çatı güneş enerjisi yatı-
rımlarının da önünü açtı. AA 
muhabirinin derlediği bilgilere 
göre, EPDK’nin kararıyla 2026 
yılı için lisanssız elektrik üretimi-
ne ayrılan toplam kapasite yak-
laşık 3,5 gigavata ulaştı. Türkiye 
Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ) tara-
fından iletim seviyesinden bağla-
nacak tesisler için 1500 megavat 
kapasite tanımlanırken dağıtım 
seviyesinde yaklaşık 2000 mega-
vatlık alan yatırımcıya sunuldu.

Yeni düzenlemeyle, şebeke 
verimliliğini artırmak amacıyla 
üretim ve tüketim tesisinin aynı 
ölçüm noktasında olduğu, yerin-
de üretim başvuruları listenin ilk 
sırasına yerleştirildi. Özellikle 
ürettiği ihtiyaç fazlası enerji için 
ödeme talep etmeyen yatırımcı-
lar, kapasite tahsisinde en yüksek 
önceliğe sahip olacak. Bu model-
le, elektriği üretildiği yerde tüke-
ten “şebeke dostu” tesislerin artı-
rılması hedefleniyor.

Kapasitenin tabana yayılma-
sını hedefleyen kararda, yatırımcı 
bazlı sınırlamalar korundu. Buna 
göre gerçek veya tüzel kişi, ile-
tim seviyesinden en fazla 75 me-
gavat, dağıtım seviyesinden ise 
en fazla 10 megavat kapasite ala-
bilecek. 

Lisanssız elektrik 
üretiminde yeni 

kapasite “yerinde 
üretim” modelini 

güçlendiriyor

İBB yolsuzluk davasında 
reddi hakim talebi

MUŞ (AA)- Muş Cum-
huriyet Başsavcısı Hüse-
yin Kantar, "IBAN kiralama" 
nedeniyle yaşanan "Bili-
şim sistemlerinin araç ola-
rak kullanılması suretiyle 
dolandırıcılık" suçundan ki-
şilerin hapis cezalarıyla kar-
şı karşıya kalabilecekle-
ri uyarısında bulundu. Son 
zamanlarda artan "Bilişim 

sistemlerinin araç olarak kul-
lanılması suretiyle dolandı-
rıcılık" suçunun önlenmesi 
için Başsavcılık, Muş Al-
parslan Üniversitesi, İl Em-
niyet Müdürlüğü, İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü ve İl Gençlik 
ve Spor Müdürlüğü işbirliğiy-
le bilinçlendirme çalışmala-
rı başlatıldı. Muş Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 

"Hesabını koru geleceğine 
sahip çık" mottosuyla düzen-
lenen çalışmalarda özellikle 
gençler, "IBAN kiralama" tu-
zağına karşı bilgilendiriliyor. 
Üniversitelerde, liselerde ve 
yurtlarda düzenlenen semi-
nerlere katılan Muş Cum-
huriyet Savcısı Ahmet Cem 
Kapucuoğlu, öğrencilere 
karşılaşabilecekleri sorunlar 
ve yargısal süreçler hakkın-
da bilgiler aktarıyor.

Muş Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekipleri 
de hazırlanan afişleri öğren-
cilerin görebilecekleri yerle-
re asarak bilgilendirme ça-
lışmaları yürütüyor. Muş 
Cumhuriyet Başsavcısı Hü-
seyin Kantar, AA muhabiri-
ne, son dönemde özellikle 
gençler arasında IBAN kira-
lama ve hesap kullandırma-
nın arttığını gözlemlediklerini 
söyledi. Bu kapsamda genç-
leri bilinçlendirmek amacıy-

la farkındalık çalışması baş-
lattıklarını ifade eden Kantar, 
şöyle konuştu: "Muş Cum-
huriyet Başsavcılığımız ko-
ordinesinde Muş Alparslan 
Üniversitesi, İl Emniyet Mü-
dürlüğü, İl Milli Eğitim Mü-
dürlüğü ve Muş Gençlik ve 
Spor Müdürlüğü işbirliği ile 
çalışmalarımızı yürütüyoruz. 
Bilişim Suçları Soruşturma 
Bürosu'nda görevli Cumhuri-
yet savcımız tarafından üni-
versitemizde eğitim semineri 
verildi. Önümüzdeki günler-
de liselerde ve yurtlarda bu 
seminerlerin verilmesine de-
vam edilecek ayrıca konuy-
la alakalı bilgilendirici afiş ve 
broşürler bastırılarak, okul-
lara, liselere, yurtlara ve üni-
versitelerin ilgili bölümlerine 
dağıtımı sağlandı."

"HESABINIZI 
KULLANDIRMAYIN, 

GELECEĞİNİZİ 
KARARTMAYIN"

IBAN bilgilerinin kimsey-

le paylaşılmaması gerektiği-
ni belirten Kantar, gençlere 
şu uyarılarda bulundu:

"Sevgili gençler, hesapla-
rınızı lütfen kullandırmayın. 
Size bu konuda para veya 
başka bir maddi menfaat 
vaat edenlere itibar etmeyin. 
Zira bu hesaplar dolandırı-
cılık, terörizmin finansmanı, 
kara para aklama, yasa dışı 
bahis gibi suçlarda kullanı-
labilir ve sizler de cezai mü-
eyyidelerle karşı karşıya ka-
labilirsiniz. Örneğin 'Bilişim 
sistemlerinin araç olarak kul-
lanılması suretiyle dolan-
dırıcılık' suçundan kullanı-
lan hesapla alakalı 4 yıldan 
10 yıla kadar hapis cezasıy-
la karşı karşıya kalabilirsiniz. 
Bu hesaplarınız 10 mağdu-
run dolandırılmasında kulla-
nılırsa 40 yıl kadar bir ceza 
alma durumunuz söz konu-
su olabilir. Hesabınızı kul-
landırmayın, geleceğinizi ka-
rartmayın."

Gençlere “Hesabını kullandırma, geleceğini karartma” uyarısı

ANKARA (AA)- Milli Sa-
vunma Bakanlığınca, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
(KKTC) güvenliğinin artırılma-

sına yönelik kademeli planla-
malar çerçevesinde, 6 F-16 
savaş uçağının ve hava sa-
vunma sistemlerinin, bugün-

den itibaren KKTC’ye konuş-
landırıldığı bildirildi.

Bakanlıktan yapılan yazı-
lı açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi:

“Bölgemizde yaşanan son 
gelişmeler kapsamında Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
güvenliğinin artırılmasına yö-
nelik yapılan kademeli plan-
lamalar çerçevesinde 6 F-16 
savaş uçağı ve hava savun-
ma sistemleri bugünden iti-
baren Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ne konuşlandırıl-
mıştır. ​Gelişmelere göre ya-
pılacak değerlendirmeler ne-
ticesinde ihtiyaç duyulması 
halinde ilave tedbirler alınma-
ya devam edilecektir.”

MSB: 6 F-16 savaş uçağı ve hava savunma 
sistemleri KKTC’ye konuşlandırıldı
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SANATDER
SANAT VE SAÇ NAKLİ 
TRANSPLANTASYON 

DERNEĞİ
GENEL KURUL İLANI

SANATDER – Sanat ve Saç Nakli Transplantas-
yon Derneği’nin olağan genel kurul toplantısı, 
aşağıdaki gündem maddelerini görüşmek üzere 
25 Mart 2026 Çarşamba günü saat 17:00’de 
Kule Tower Otel’de yapılacaktır.
İlk toplantıda yeterli çoğunluk sağlanamadığı 
takdirde ikinci toplantı 02 Nisan 2026 Perşem-
be günü saat 17:00’de Kule Tower Otel’de ço-
ğunluk aranmaksızın yapılacaktır.
Dernek üyelerine duyurulur.
Toplantı Yeri: Kule Tower Otel
Gündem:
1- Açılış ve yoklama
2- Divan heyetinin seçimi
3- Yönetim kurulu başkanının konuşması
4- Sağlık sebepleri nedeniyle mevcut yönetimin 
görev devrinin görüşülmesi
5- Yeni yönetim kurulu ve denetim kurulu üyele-
rinin seçimi
6- Yönetim kurulu adayı çıkmaması durumunda 
derneğin feshi konusunun görüşülmesi ve kara-
ra bağlanması
7- Dilek ve temenniler
8- Kapanış
                                  SANATDER Yönetim Kurulu

GİYİM KUŞAM ALIMI
YARGITAY BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02419113

Giyim Kuşam mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/420297
1- İdarenin
1.1. Adı	 : YARGITAY BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : Ahlatlıbel Mah. İncek Şehit Savcı Mehmet Selim 
	   Kiraz Blv. No:6 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03128360235
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 02.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Yargıtay Başkanlığı Hizmet Binası İhale Salonu 
Ahlatlıbel Mah. İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bulvarı No:6 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Giyim Kuşam
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : Güvenlik, Temizlik, Peyzaj ve Yemekhane 
	   Personellerine 61 Kalem Giyim Kuşam Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Yargıtay Başkanlığı Hizmet Binası Ahlatlıbel 
	   Mahallesi İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz 
	   Bulvarı No:6/A Blok Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Sözleşme konusu malların teslimatı işe başlama 
	   tarihinden itibaren 30 gün içerisinde 
	   tamamlanacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanma tarihini izleyen gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde yapılan (Her türlü Giyim Kuşam alımı) benzer iş olarak kabul edile-
cektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

OO HABER MERKEZİ

TOHUMLUK Sosyal Yardımlaş-
ma, Eğitim, Kültür ve Sanat Vakfı’nın 
3. Olağan Genel Kurulu, 8 Mart 2026 
tarihinde Ankara’da geniş bir katılımla 
gerçekleştirildi. 

Genel Kurula vakfın Yönetim Ku-
rulu üyeleri, Genel Kurul Üyeleri, İl 
Sorumluları, Komite başkanları, üye-
leri ve gönüllülerin yanı sıra eski An-
kara Milletvekilleri Nevzat Ceylan ve 
Şevket Bülend Yahnici, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi Genel Sekreter 
Yardımcısı Ahmet Mekin Tüzün, An-
kara Kent Konseyi Başkanı Halil İb-
rahim Yılmaz, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi Proje Koordinatörü Bekir 
Ödemiş, TÜSİAV Başkanı Veli Sarı-
toprak, Anadolu Organize Sanayi Böl-
gesi Yönetim Kurulu Başkanı Hüse-
yin Kutsi Tuncay ve Yönetim Kurulu 
Üyesi Ahmet Kurt, Gazeteci Yazar 
ve Ankara Kent Konseyi Yüksek İs-
tişare Kurulu üyesi Ayşe Sucu, Ya-
zar Ayla Kutlu, Ressam Hasan Na-
zım Balaban, Atis Fuarcılık Yönetim 
Kurulu Başkanı Bilgin Aygül, Şefi-
ka Gaspıralı Uluslararası Kadın Birli-
ği Derneği Yönetim Kurulu Başkanı 
Prof.Dr. Gayana Yüksel, Kırım Vakfı 
Başkanı Tuncer Kalkay, Kırım Türk-
leri Kültür ve Yardımlaşma Derne-
ği Genel Başkanı Mükremin Şahin ve 
Polatlı Tarihi Alanlar Tanıtım Merke-
zi (POTA) Genel Koordinatörü Kadim 

Koç’un da aralarında bulunduğu çok 
sayıda davetli katıldı. Genel Kurul ön-
cesinde, toplantıya katılamayan An-
kara Büyükşehir Belediyesi Başkanı 
Mansur Yavaş ve Başkent Üniversite-
si Onursal Rektörü Prof. Dr. Mehmet 
Haberal’ın kutlama telgrafları okundu.

Toplantıda vakfın 2024–2026 fa-
aliyet dönemi değerlendirilirken, son 
iki yılda eğitim, kültür-sanat, dayanış-
ma ve kırsal kalkınma alanlarında yü-
rütülen çalışmalar ve gelecek dönem 
stratejileri paylaşıldı. Faaliyet raporla-
rının sunulmasının ardından mali tab-
lolar ve denetim raporları görüşüldü, 
yönetim ibra edildi ve yeni dönem için 
yönetim ve denetim kurulları belirlen-
di. Yönetim Kurulu’na Pınar Ayhan, 
Serra Menekay, Semra Sancak, Hakan 
Osman Sert, Göknil Yılmaz, Aslıhan 
Sadıkoğlu Kornoşor ve Ümit Özşaşal 
yeniden seçildi.

HATAY’DA KADIN 
KOOPERATİFLERİ ÜRETİME 

BAŞLADI
Genel kurulda paylaşılan önem-

li gelişmelerden biri de vakfın yürüt-
tüğü “Dijital Tohumlar Filizleniyor” 
projesinin somut çıktıları oldu. Proje 
kapsamında Hatay’da kurulan iki ka-
dın kooperatifi, üretime başlayarak ye-
rel ürünlerini tüketiciyle buluşturmaya 
başladı. Bu girişimler, bölgedeki kadın 
üreticilerin emeğini ekonomik değere 
dönüştürmeyi ve yerel üretimi sürdü-
rülebilir hale getirmeyi amaçlıyor.

TOHUMLUKTAN MARKASI 
YEREL ÜRETİCİ İLE 

TÜKETİCİ ARASINDA KÖPRÜ 
KURUYOR

Genel kurulda ayrıca vakfın ikti-
sadi işletme markası olan “TOHUM-
LUKTAN” hakkında da önemli bir 
gelişme paylaşıldı. TOHUMLUK-
TAN markası, bundan sonra Hatay 
başta olmak üzere yerel üreticilerin 
ürünlerini tüketiciyle buluşturan bir 
aracı yapı olarak faaliyet gösterecek. 
Böylece yerel üretimin desteklenmesi, 
kadın emeğinin görünür hale gelme-
si ve sürdürülebilir bir dayanışma eko-
nomisinin kurulması hedefleniyor.

VAKFIN ÇALIŞMALARINA 
DESTEK VEREN İSİMLERE 
ONUR BERATLARI TAKDİM 

EDİLDİ
Genel kurul programının önemli 

bölümlerinden biri de Tohumluk Vakfı 
Onur Beratlarının takdimi oldu. Vak-
fın çalışmalarına destek veren ve top-
lumsal dayanışmaya katkı sunan isim-
lere teşekkür amacıyla hazırlanan 
beratlar, Yönetim Kurulu Başkanı Pı-
nar Ayhan ve Yönetim Kurulu Üyele-
ri tarafından takdim edildi. Onur beratı 
verilen isimler arasında Eski Anaya-
sa Mahkemesi Başkanı Yekta Güngör 
Özden, Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi Proje Koordinatörü Bekir Öde-
miş, TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtoprak, 
Ankara Kent Konseyi Başkanı Ha-
lil İbrahim Yılmaz, yazar Ayla Kutlu, 
Ressam Hasan Nazım Balaban, Atis 
Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı 
Bilgin Aygül ve Galeati Yayıncılık Ge-
nel Müdürü V. Murat Tulga yer aldı.

Genel kurul toplantısının ardın-
dan vakıf üyeleri, gönüllüler ve misa-
firler iftar programında bir araya geldi. 
Dayanışma ve paylaşma duygusunun 
öne çıktığı buluşmada vakfın farklı şe-
hirlerde yürüttüğü çalışmalar, yeni dö-
nem hedefleri ve gönüllülük faaliyet-
leri üzerine sohbetler gerçekleştirildi.

İYİLİĞİN TOHUMLARI 
YAYILMAYA DEVAM EDİYOR 

Tohumluk Vakfı, Türkiye’nin fark-
lı illerinde gönüllülerle birlikte yürüt-
tüğü projelerle özellikle çocuklara, 
gençlere ve kadınlara yönelik eğitim, 
kültür-sanat ve üretim odaklı çalışma-
lar gerçekleştiriyor. Vakıf, yerel üreti-
mi destekleyen projeler ve dayanışma 
ağlarıyla toplumda sürdürülebilir bir 
iyilik hareketi oluşturmayı hedefliyor.

Tohumluk Vakfı 3. Olağan 
Genel Kurulu’nu yaptı

ANKARA (AA)- Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, “Köprü ve 
otoyollarda kolay ve hızlı ge-
çiş imkanı sağlayan HGS eti-
keti, geçen yıl sonu itibarıy-
la Fatih Sultan Mehmet ve 
15 Temmuz Şehitler köprü-
leri ile otoyollarda 585 mil-
yon 906 bin 492 defa kulla-
nıldı.” dedi.

Uraloğlu, hızlı geçiş sis-
temini (HGS) otoyollarda 
yaygınlaştırdıklarını belirte-
rek, “HGS etiketi, 2025 sonu 
itibarıyla Fatih Sultan Meh-
met (FSM) ve 15 Temmuz 
Şehitler köprüleri ile otoyol-
larda 585 milyon 906 bin 492 
defa kullanıldı.” dedi. Ura-
loğlu, AA muhabirine yaptı-
ğı açıklamada, kara yolu alt-
yapısının, gelişmiş ülkelerde 
hem uluslararası hem de yurt 
içi taşımacılık faaliyetlerinde 
kilit rol oynadığını söyledi.

Son 24 yılda tamamen 
yerli ve milli mühendislik 
gücüyle inşa ettikleri proje-
lerle, ülkenin kara yolu ağını 

nitelik ve kapasite açısından 
çok üst seviyelere taşıdıkla-
rına dikkati çeken Uraloğlu, 
“2025’te ülkemizin ulaşım 
altyapısına değer katan pek 
çok yatırımı hayata geçirdik. 
Bölünmüş yol uzunluğumu-
zu 6 bin 101 kilometreden 30 
bin 49 kilometreye çıkardık. 
Köprü ve viyadük uzunluğu-
nu 311 kilometreden 818 ki-
lometreye yükselttik. Tünel 
uzunluğunu 50 kilometreden 
846 kilometreye ulaştırdık.” 
ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, kara yolu alt-
yapısının, tedarik zincirinin 
en hayati unsurlarından biri 
haline geldiğine işaret ede-
rek, bu altyapının, yük ve 
yolcu taşımacılığında aktar-
masız ulaşım imkanı sunma-
sı, güzergah seçiminde yük-
sek esneklik sağlaması ve 
özellikle parça yüklerin bel-
li mesafelere kadar daha ko-
lay ve hızlı taşınabilmesi gibi 
temel avantajlarıyla lojistik 
sistemin kılcal damarı konu-
munda olduğunu anlattı.

Köprü ve otoyollarda HGS 
kullanımı 585 milyonun 

üzerine çıktı

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Ba-
kanı Şimşek, "Geçmiş tecrübeler, bu tür 
şokların kalıcı olmadığını gösteriyor. Vadeli 
petrol piyasalarındaki fiyatlamalar da mev-
cut hareketin geçici olabileceğine işaret edi-
yor." ifadesini kullandı.

Şimşek, küresel belirsizliklerin yüksek 
seyrettiği ve enerji fiyatlarında sert dalga-
lanmaların yaşandığı bir dönemden geçil-
diğini bildirerek, "Ekonomi yönetimi olarak 
gelişmeleri yakından takip ediyor ve gerekli 
tedbirleri alıyoruz." ifadesini kullandı.

Şimşek, NSosyal hesabından, küre-
sel ekonomik gelişmelere ilişkin değer-
lendirmede bulundu. Küresel belirsizlikle-

rin yüksek seyrettiği ve enerji fiyatlarında 
sert dalgalanmaların yaşandığı bir dönem-
den geçildiğine dikkati çeken Şimşek, şun-
ları kaydetti: 

"Geçmiş tecrübeler, bu tür şokların kalıcı 
olmadığını gösteriyor. Vadeli petrol piyasa-
larındaki fiyatlamalar da mevcut hareketin 
geçici olabileceğine işaret ediyor. Temelleri 
güçlü olan ekonomiler hızla dengelenme ve 
toparlanma kapasitesine sahiptir. Ekonomi 
yönetimi olarak gelişmeleri yakından takip 
ediyor ve gerekli tedbirleri alıyoruz. Vatan-
daşlarımızın, yatırımcıların ve firmalarımı-
zın bu süreci rasyonel şekilde değerlendir-
mesi önem arz ediyor."

Bakan Şimşek, 
küresel ekonomideki 
gelişmeleri yakından 
takip ettiklerini bildirdi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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HER ŞEY

Futbolun Temposu 
Yükselecek… 

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Futbol sahada 90 dakika oynanan bir 
oyun gibi görünür. Oysa o 90 dakikanın 
arkasında görünmeyen bir düzen vardır. 
Oyunun adaletini, temposunu ve disiplinini 
ayakta tutan şey kurallardır. Bu kuralları be-
lirleyen kurum ise Uluslararası Futbol Birliği 
Kurulu’dur (IFAB). Galler’de yapılan son ge-
nel kurul toplantısı, futbolun geleceğini etki-
leyecek bazı önemli kararların alındığı bir bu-
luşmaya sahne oldu. Üstelik alınan kararların 
önemli bir bölümü, 2026’dan itibaren yürür-
lüğe girecek ve 2026 Dünya Kupası’nda uy-
gulanacak.

Yeni düzenlemelerin ortak hedefi ol-
dukça net: Oyunun temposunu artırmak… 
Örneğin sakatlanan bir futbolcu tedavi gör-
dükten sonra hemen sahaya dönemeyecek. 
Oyuna tekrar katılabilmesi için en az bir da-
kika beklemesi gerekecek. İlk bakışta küçük 
bir ayrıntı gibi görülebilir ancak zaman geçir-
me alışkanlıklarına karşı ciddi bir önlem.

Benzer şekilde, oyundan çıkan bir oyun-
cunun sahayı on saniye içinde terk etmesi 
zorunlu hale geliyor. Aksi takdirde takım 
kısa bir süre eksik kalacak. Özellikle maçın 
son dakikalarında skor avantajını korumaya 
çalışan ekipler için bu kuralın ciddi bir baskı 
yaratacağını söyleyebiliriz.

Taç ve aut atışlarında da yeni bir disip-
lin dönemi başlıyor. Bu atışlarda belirli süre 
aşılırsa top doğrudan rakibe geçecek. Futbo-
lun alışık olduğu ‘ağırdan alma’ alışkanlığına 
karşı açık bir mesaj bu: Oyun artık zamanla 
yarışacak.

Teknolojinin oyundaki rolü de genişliyor 
artık. VAR sistemi, hatalı ikinci sarı kart ka-
rarlarını inceleyebilecek. Bu düzenleme, sa-
hadaki adalet adına önemli bir adım bence. 
Ancak kornerlerde VAR kullanımının orga-
nizasyonların tercihine bırakılması, standart 
uygulama anlamında tartışma yaratabilir.

Hazırlık karşılaşmalarıyla ilgili karar da 
dikkat çekici ve eleştiriye açık. Bu maçlar-
da sekiz oyuncu değişikliği yapılabilecek, 
tarafların anlaşması halinde sayı 11’e kadar 
çıkabilecek. Bu durum, hazırlık maçlarının 
rekabet mi yoksa deneme sahası mı olduğu 
yönündeki tartışmaları yeniden gündeme ge-
tirebilir.

Penaltılarda kazara gerçekleşen çifte do-
kunuşların kurala bağlanması, oyun durdu-
ğunda topun hangi takıma verileceğinin net-
leştirilmesi gibi düzenlemeler ise gri alanları 
azaltma amaçlı. Bir başka önemli değişiklik 
de şu: Bir oyuncu bariz gol şansını engeller, 
hakem avantaj oynatır ve gol olursa, ihlali 
yapan futbolcu ayrıca sarı kart görmeyecek.

Günün sonunda tüm bu başlıklar bize 
şunu anlatıyor: Futbol artık yalnızca yetenek 
ve taktik oyunu değil. Aynı zamanda vakit 
yönetimi, disiplin ve teknolojinin ortak zemi-
ni... Kurallar elbette değişebilir. Ama değiş-
memesi gereken tek şey var: Oyunun ruhu. 
Çünkü futbolu gerçekten büyüten şey, düdü-
ğün sesi değil, adalet duygusudur. 

Kalın sağlıcakla…

TÜRKİYE BELEDİYELER BİRLİĞİ HİZMETLERİNİN 
YÜRÜTÜLMESİNDE KULLANILMAK ÜZERE, 

01.04.2026 – 31.12.2027 TARİHİNE KADAR 2 ADET 
YAKITI İDAREYE AİT OLMAK ÜZERE BİNEK OTO 

KİRALAMA HİZMET ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02419023

Türkiye Belediyeler Birliği hizmetlerinin yürütülmesinde kullanılmak üzere, 01.04.2026 – 
31.12.2027 tarihine kadar 2 adet yakıtı idareye ait olmak üzere binek oto kiralama hizmet alı-
mı işi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/430470
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TÜRKİYE BELEDİYELER BİRLİĞİ
1.2. Adresi	 : Tunus caddesi 12 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03124192100
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 18.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: TBB Hizmet Binası İhale Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Türkiye Belediyeler Birliği hizmetlerinin 
	   yürütülmesinde kullanılmak üzere, 01.04.2026 – 
	   31.12.2027 tarihine kadar 2 adet yakıtı idareye ait 
	   olmak üzere binek oto kiralama hizmet alımı işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 2 Adet Binek Aracın 21 Ay Kiralanması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Tunus Cad. No:12 Kavaklıdere / Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihi 01.04.2026, işin bitiş tarihi 
	   31.12.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 : 01.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belge-
ler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer iş-
lere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Teknik Şartname Ek 1
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşları ile özel sektörde şoförlü veya şoförsüz araç kiralama hizmeti 
işini yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,77
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir.

Galatasaray, “Devler Ligi”nde Liverpool’u konuk edecek
İSTANBUL (AA) - 

Galatasaray, UEFA Şam-
piyonlar Ligi son 16 turu 
ilk maçında bugün saha-
sında İngiltere temsilcisi 
Liverpool’u ağırlayacak.

 RAMS Park'ta yapı-
lacak maç, saat 20.45'te 
başlayacak. Müsabaka-
yı İspanyol hakem Jesus 
Gil Manzano yönetecek. 
Müsabaka, TRT 1 ve Ta-
bii platformundan yayım-
lanacak.

Avrupa futbolunun 
kulüpler düzeyindeki en 
büyük organizasyonun-

da bu sezon lig etabını 3 
galibiyet, 1 beraberlik, 4 
mağlubiyetle 20. sırada 
tamamlayan sarı-kırmızı-
lılar, son 16 play-off eta-
bına yükseldi. Bu turda 

İtalyan temsilcisi Juven-
tus ile eşleşen Galatasa-
ray, ilk maçı sahasında 
5-2 kazanırken deplas-
manda uzatmalar sonun-
da 3-2 mağlup olsa da 

adını son 16'ya yazdıran 
ekip oldu.

Liverpool ise "Devler 
Ligi"nde oynadığı 8 mü-
sabakada 6 galibiyet, 2 
yenilgi yaşadı. "Kırmızı-
lar" 36 takımlı lig etabını 
3. sırada tamamlayarak 
doğrudan son 16 turuna 
yükseldi.

DÜNYANIN GÖZÜ 
BU KARŞILAŞMADA 

OLACAK
Galatasaray-Liver-

pool müsabakası, dünya 
genelinde futbolseverlerin 
büyük ilgisini çekecek.

RAMS Park'ta yapıla-
cak karşılaşma, 20.45'te 
başlayacak tek Şampi-
yonlar Ligi mücadelesi 
olacak. Özellikle son yıl-
larda iç saha maçlarında 
oluşan atmosferle Avru-
pa spor kamuoyunun dik-
katini çeken sarı-kırmızılı 
ekibin Liverpool'u ağırla-
yacağı mücadele, futbol-
severleri ekran başına 
oturtacak.

Mücadelenin tama-
men dolu tribünler önün-
de oynanması bekleniyor.

LİG ETABINDAKİ 

MAÇI GALATASARAY 
KAZANDI

Sarı-kırmızılı ekip, 
lig etabında karşılaştığı 
Liverpool'u 1-0 yendi.

Galatasaray, İngiliz 
temsilcisini Şampiyonlar 
Ligi'nin 2. haftasında ko-
nuk etti. Sezona Alman-
ya temsilcisi Eintracht 
Frankfur'a deplasman-
da 5-1 yenilerek başla-
yan "Cimbom" sahasında 
Liverpool'u 1-0 yenerek 
hem moral buldu hem de 
turu geçmek için ilk adı-
mı attı.

A Milli Kadın Basketbol 
Takımı’nda hedef Dünya 

Kupası’na katılmak
İSTANBUL (AA) - FIBA 2026 Kadınlar Basket-

bol Dünya Kupası Elemeleri’nde mücadele edecek A 
Milli Kadın Basketbol Takımı’nın başantrenörü And-
rea Mazzon, zor grupta ellerinden geleni yapacakla-
rını söyledi.

 Başantrenör Andrea Mazzon, 11-17 Mart tari-
hinde gerçekleştirilecek organizasyon öncesinde 
Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi'nde düzenlenen 
medya gününde "Çok üst düzey rakiplerle karşılaşa-
cağız. Japonya belli bir tarzda oyunu olan bir takım. 
Diğer takımlar da üst düzey fiziksel performansa sa-
hip. Önümüzde bir zorluk olduğu doğru. Açılış ma-
çından önce üç idman yapabileceğiz. Kimse sihirbaz 
değil. Üç idman sonrasında elimizden gelenin en iyi-
sini yapacağız. Çok akıllı oynamamız lazım. Burası 
gerçekten çok akıllı bir ülke. Oyuncuları da insanları 
da akıllı. İkisini bir araya getirince başarıya ulaşaca-
ğımızı düşünüyorum." diye konuştu.

Eksik oyuncularının bulunmadığı bilgisini veren 
İtalyan başantrenör, "Güzel bir oyuncu grubu oldu-
ğumuzu düşünüyorum. 12 oyuncu seçmek çok zor. 
Seçtiğimiz oyuncular diğerlerinden daha iyi oldu-
ğu için değil belli bir tarza sahip oldukları için seçildi. 
Seçtiğimiz takımın önemli mücadele vereceğinden 
eminim. Herkesin hayali vardır. Oyuncuların da koç-
ların da hayalleri var. Dünya Kupası'na gitmek büyük 
hedef. Garanti edemem ama elimizden gelenin en 
iyisini yapacağız." değerlendirmesinde bulundu.

Türkiye'de çok iyi karşılandığını aktaran Mazzon, 
"Her şeyden önce burada olmak benim için ayrıcalık. 
Çok pozitif karşılandım. Kendimi evimde hissediyo-
rum. Bu harika bir duygu. İtalya'da milli takım çalıştır-
dım ama burada daha büyük sorumluluğum var. Bu 
kadar pozitif karşılanmak, beni desteklemiş olan her-
kese bunun karşılığını vermek benim için ekstra bir 
motivasyon oluyor." ifadelerini kullandı.

OLCAY ÇAKIR TURGUT: "HERKES ÇOK 
POZİTİF, ELİMİZDEN GELENİ YAPACAĞIZ"
Ay-yıldızlı ekibin kaptanı Olcay Çakır Turgut, 

"Çok heyecanlıyız. Uzun süredir ülkemizi daha iyi 
temsil etmek, olimpiyatlarda dünya kupası gibi or-
ganizasyonlarda olmak istiyoruz. Herkes çok pozi-
tif, elimizden geleni yapacağız. Dünya şampiyonası 
elemesinde farkı basketbol tarzlarına karşı oynaya-
cağız. 19 kişilik kadroyuz. Kadromuzda da ona göre 
hazırlamaya çalışıyor koçumuz. Her türlü oyuna 
uyum sağlamaya çalışacağız. Elimizden gelenin en 
iyisini yapacağız. bütün performansımızı ortaya koy-
mak istiyoruz." dedi.

Milli oyuncu Kennedy Burke'ye (Beren Burke) 
de değinen Turgut, "Şimdi yeni bir devşirme oyuncu 
aramıza katıldı. Hızlı oynayan bir takım olduğumu-
zu düşünüyorum. Yeni gelen arkadaşımız da çok po-
zitif ve enerji dolu geldi, çok hevesli. Bizim basketbol 
tarzımıza uyacağını düşünüyorum. Bizimle olmaktan 
keyif alıyor, bu durum beni de heyecanlandırıyor. Bi-
zim istediğimiz kadar onun da istediğini görüyorum." 
bilgilerini verdi.

Çok iyi bir enerjileri olduğunu ve bunu sahaya 
yansıttıklarını anlatan kaptan Olcay Çakır Turgut, 
"Tek isteğim ev sahibi avantajında vatandaşlarımızın 
destekleri. Umarım bu avantajı iyi kullanıp hep bera-
ber dünya kupasına gideriz." yorumunu yaptı.

Türkiye Basketbol Federasyonu Yönetim Kurulu 
Üyesi Bahar Çağlar Ökten ise şunları kaydetti:

"Zor bir gruptayız ama hedefimizi en başta yaz-
dık. Avrupa şampiyonasından itibaren Dünya 
Kupası'na katılma hedefimiz vardı. Bu eleme grubu-
nu geçip Dünya Kupası'na katılmak istiyoruz. Güçlü 
adımlarla ilerlemek gerekiyor. Takımın enerjisi güzel, 
oyuncularımızın ellerinden geleni yapacağına inan-
cımız tam. Ev sahibi avantajını taraftar desteğiyle en 
iyi şekilde kullanmak istiyoruz ve tüm halkımızı davet 
ediyoruz. Takımımızın desteğe ihtiyacı var."

Aysel Önder, 
Avrupa rekoruyla 
dünya şampiyonu 
ANKARA(AA) - Aysel Önder, Virtus Dünya Salon Atletizm 

Şampiyonası’nda 200 metrede Avrupa rekoru kırarak altın ma-
dalya kazandı. 

Milli özel sporcu Aysel Önder, İspanya'da düzenlenen Virtus 
Dünya Salon Atletizm Şampiyonası'nda T20 kategorisi 200 met-
re koşuda Avrupa rekoru kırarak altın madalya elde etti.

Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonunun açıklamasına 
göre İspanya'nın Ourense kentinde düzenlenen organizasyonun 
son gününde piste çıkan Aysel Önder, T20 kategorisi 200 metre 
koşu yarışında 24.87'lik derecesiyle Avrupa rekoru kırarak dün-
ya şampiyonu olmayı başardı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türkiye Özel Sporcular 
Spor Federasyonu Başkanı Birol Aydın, “Avrupa rekoruyla ge-
len bu dünya şampiyonluğu bizler için tarifsiz bir gurur kaynağı-
dır. Bu büyük başarıda emeği bulunan kıymetli antrenörü Dam-
la Tan’ı da ayrıca tebrik ediyor, özel sporcularımızın başarılarının 
artarak devam edeceğine inanıyorum.” ifadelerini kullandı.
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“İnşaat Sektörümüz 
Krizde, Yapı 
Güvenliği Tartışmalı”

ISPARTALILAR Eği-
tim Kültür Turizm Daya-
nışma Vakfı (ISVAK) İpek 
Dereli Türk Müziği (TSM) 
Korosu, 13 Şubat 2026 ta-
rihinde Gazi Üniversite-
si Müzik Eğitimi Bölümü 
Gazi Konser Salonu’nda “Kışa Merha-
ba” konseri düzenledi.

TRT Ankara Radyosu Koro Şefi 
ve Tanbur Sanatçısı İpek Dereli yöne-
timindeki koronun Başkanlığını Oğuz 
Onur’un yaparken konserin sunuculuğu-
nu ise Pınar Eransen üstlendi. 

ISVAK Başkanı Battal: 
SANATIN HER ZAMAN 

DESTEKÇİSİYİZ
Konserin açılış konuşmasını ISVAK 

Başkanı Mustafa Kemal Battal gerçek-
leştirdi. ISVAK olarak özellikle kültür 
ve sanata son derece önem verdikleri-
ni dile getiren Battal, İpek Dereli yöne-
timindeki koronun her yıl Ankara’da kış 
ve yaz konserleri icra ederken aynı za-
manda yılda bir kez de Isparta’da kon-
ser düzenlediğini belirtti. Battal, ortak 
paydalarının Isparta olduğunu belirte-
rek Vakfın hayata geçirdiği projeler hak-
kında kısa bilgi verdi. Battal, “Ülkemi-
zin kurucusu Ulu Önder Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk çok sesli müziğe ve sah-
ne sanatlarına büyük önem verirdi. Aynı 
şekilde vakfımızın kurucusu 9. Cumhur-
başkanımız rahmetli Süleyman Demirel 
de Atatürk’ün izinden gitmiştir. Demirel, 
Cumhurbaşkanlığı döneminde Cumhur-
başkanlığı Köşkü’nü sanatçılar açmış, 
onları sık sık Köşk’e davet etmiş ve gi-
rişte ‘Atatürk’ün evine hoş geldiniz’ di-
yerek misafir etmiştir. Biz de bu yoldan 
giderek Koromuza her türlü desteği her 
zaman veriyoruz, vermeye devam ede-
ceğiz.” diyerek sözlerini tamamladı. 

MÜZİK OTORİLERİ 
TARAFINDAN TAM NOT

“Yılın En İyi Koro Şefi” ödülüne sa-
hip koro şefi olan İpek Dereli tarafın-
dan her hafta yaptıkları çalışmalar ile 
konsere hazırlanan topluluk, müzik oto-
riteleri tarafından tam not aldı. Anka-
ra’daki Ispartalıların katılımın çoğunlu-
ğunu oluşturduğu konser, Benli Hasan 
Ağa’nın Rast Peşrevi ve Türk musikisi-
nin klasiklerinden olan bestesi Abdulka-
dir Meragî’ye ait olan Kâr-ı Muhteşem 
ile başladı. Amed Nesim-i Subh-u Dem, 
Gelse O Şuh Meclise, Yüzündür Ciha-
nı Münevver Eden ve Yine Bir Gülni-
hal Aldı Bu Gönlümü isimli eserlerin 
peş peşe icra edilmesinin ardından kon-
serin ilk solisti Sevim Telci Çalışır “Bir 
Yaş Gibi Gözden Süzülüp” isimli ese-
ri seslendirdi. Daha sonra ISVAK’ın 
Genel Sekreteri Erdal Saraçoğlu ikinci 
solist olarak “Saçların Tar ü Mar Gözle-
rinde Nem” eseri icra etti. Solist Süley-

man Soydan “Yoksun Diye Bahçemde” 
isimli eseri, Solist Zeliha Yazar “Ne Se-
vincin Ömrü Varmış” isimli eseri, So-
list Zafer Subaşı “Kordon Boyu Seyrine 
Düştü” isimli eseri seslendirdi. Solistler 
Nermin Aktaş ve Sevgi Kıvrak ise “Kal-
be Dolan O İlk Bakış” isimli eseri düet 
yaptılar. Solist Hesna Elmacı’nın seslen-
dirdiği “Cici Kız” isimli eserin ardından 
koro, “Gel Gönlümü Yerden Yere Vur-
ma Güzel Ne Olursun” isimli eseri hep 
birlikte coşku ile okuyarak konserin ilk 
bölümüne son verildi.
İPEK DERELİ’NİN REPERTUARI 
MÜZİKSEVERLERİ MEST ETTİ

Konserin ikinci bölümü ise koro-
nun seslendirdiği “Al Sâzını Sevdice-
ğim” isimli eser ile başladı. Bu eserin ar-
dından ikinci bölümün ilk solisti olan 
Ulvi Korkut “Kaçıncı Fasl-ı Bahar Bu” 
isimli eseri icra etti. Ardından Solist Şe-
nay Küpçü “Gönül Hikayesi Bu” isimli 
eseri, Solist Serap Güleş “Aşkın Karan-
lık Yolunda” isimli eseri, Solist İbrahim 
Karaman “Beni Âteşlere Salan O Kap-
kara Siyah Gözler” isimli eseri, Solist 
Ali Özcan “Yalan Değil Pek Kolay Ol-
mayacak Unutmak” isimli eseri, Solist 
Dilek Erdinç “Kalbimde Gizli Bir Sev-
gi mi Arar” isimli eseri seslendirdi. Ko-
ronun seslendirdiği “Muhabbet Bağına 
Girdim Bu Gece” isimli eserin ardından 
Solist Sevgi A. Burcu “Bana Bir Aşk 
Masalından Şarkılar Söyle” isimli ese-
ri, Solist Selahattin Ölçer “Keklik Dağ-
larda Şağılar” isimli eseri, Solist Tülin 
Dal “Sevgilim Desen Bana” isimli eseri, 
Solist Fatma Tuna “Alıverin Bağlama-
mı Çalayım” isimli eseri ve Solist Ka-
dir Postacı ise “Rüzgâr Söylüyor Şimdi 
O Yerlerde” isimli eseri icra etti. Kon-
ser koronun peş peşe seslendirdiği “Ka-
dehinde Zehir Olsa” ve “Aşkınla Yana 
Yana” isimli eserler ile son buldu.

DEV KOROYA                      
DEV SAZENDE EKİBİ

Ankara’da farklı isimler ve şeflerin 
yönetimindeki korolar arasında en faz-
la koro üyesine sahip olma özelliğini ta-
şıyan ISVAK İpek Dereli TMT Korosu, 
aynı zamanda en fazla sayıda saz sanat-
çısını bünyesinde barındırması ile de 
ayrı bir üstünlüğü elinde bulunduruyor.

Konserde dev koroya eşlik eden sa-
zende ekibinde ise birbirinde deneyim-
li saz sanatçıları yer aldı. Kemanlarda 
Serhan Durak ve Deniz İlhan İlkyaz, ka-
nunda Bilal İpteş, udlarda Halil İbra-
him Sağlam, Yalçın Gürpınar ve İbrahim 
Toptepe, klarnette Halit Kabacı, yay-
lı tanburda Sezai Bal, klasik kemençede 
Orhun Çelebi, neyde Arslan Özer, çel-
loda Şeref İşler, ritm sazlar da ise Aliye 
Eker, Sevil Kaya, Umut Karakülah ve 
İbrahim Durak sanatseverleri gösterdik-
leri üstün performans ile adeta büyüledi.

ISVAK İpek Dereli TMT Korosu 
“Kışa Merhaba” konseri ile 

sanatseverleri büyüledi
TMMOB İn-

şaat Mühendisle-
ri Odası Ankara 
Şubesi Yöne-
tim Kurulu Baş-
kanı Ahmet Onur 
Özergeni, inşa-
at sektöründeki ekonomik da-
ralma, yüksek faiz politikaları 
ve artan maliyetlerin üre-
tim sürecini zorlaştırdı-
ğını söyledi. 6 Şubat 
depremleri sonra-
sı atılan adımla-
rın önemli ancak 
yetersiz olduğunu 
belirten Özergeni, 
Türkiye’de yapı gü-
venliğinin sağlanabil-
mesi için yalnızca teknik 
düzenlemelerin değil, güçlü 
bir siyasi irade ve köklü bir dö-
nüşüme ihtiyaç olduğuna dik-
kat çekti.

“İNŞAAT SEKTÖRÜ 
EKONOMİK KRİZDEN 
DERİN ETKİLENİYOR”

Son iki yılda sektörde hem 
teknolojik hem de ekonomik 
gelişmeler yaşandığını belir-
ten Özergeni, ekonomik ko-
şulların sektörü ciddi biçimde 
zorladığını söyledi.

“Pandemi öncesinde baş-
layan ekonomik krizle beraber 
inşaat alanında bir daralma 
yaşanıyor. Çok fazla enerjiye, 
ithal ürüne ve işçiliğe daya-
lı bir alan bizim çalışma alanı-
mız. Maalesef ekonomiyle be-
raber çok olumsuz etkileniyor 
inşaat sektörü” dedi.

Dövize bağlı girdi maliyet-
lerinin etkisine de dikkat çe-
ken Özergeni, “Türkiye diğer 
birçok ülke gibi ithal ürünü çok 
kullanan, enerjide bile dışa 
bağımlı bir ülke. Bu ithal ürün 
maliyetlerinin inşaat sektörüne 
etkisi tabii ki olumsuz oluyor” 
ifadelerini kullandı.

“KÜÇÜK VE 
ORTA ÖLÇEKLİ 

MÜTEAHHİTLER DAHA 
HIZLI ETKİLENİYOR”
Küçük ve orta ölçekli mü-

teahhitlerin krizden daha fazla 
etkilendiğini vurgulayan Özer-
geni, “En zayıflar en hızlı etki-
lenmeye başlıyor. Daha küçük 
ekonomilerle döndükleri için 
krizlerden çok daha derin et-
kileniyorlar ve çok daha fazla 
zorlanıyorlar” diye konuştu.

“YÜKSEK FAİZ HEM 
ÜRETİCİYİ HEM 

VATANDAŞI VURUYOR”
Yüksek faiz politikasının 

konut üretimini ve satışları-
nı olumsuz etkilediğini belir-
ten Özergeni, “Müteahhitler 
üretim yapabilmek için ihtiyaç 
duyduğu kredilere çok zor ula-
şıyor. Konut almak isteyen va-
tandaş da aynı şekilde olum-

suz etkileniyor. Bu durum hem 
üretici tarafı hem de tüketici 
tarafı için çok zorlayıcı” dedi.

Bankaların kredi politika-
larının sektörü tamamen ki-
litlediğini söylemenin iddia-
lı olacağını belirten Özergeni, 
“Ama hem üretici tarafını hem 
de tüketici tarafını çok faz-
la zorluyor. Bu konuştuğumuz 
şeyler sadece inşaat alanıyla 
alakalı değil, Türkiye’de yaşa-
yan tüm yurttaşlarla ilgili” ifa-
delerini kullandı.
“MARAŞ DEPREMLERİ 
SONRASI ADIMLAR 
VAR AMA ZİHNİYET 
DEĞİŞİMİ YAVAŞ”
6 Şubat depremlerinin ar-

dından sektörde gerçek bir 
dönüşüm olup olmadığı soru-
suna Özergeni şu yanıtı verdi:

“17 Ağustos’tan sonra da 
yapılması gerekenler teknik 
olarak çok belirliydi. Bu ülke-
nin hocaları, akademisyenle-
ri tarafından söylenen, bilinen 
şeylerdi. Yalnız zihniyet deği-
şimi bu kadar kolay olmuyor. 
Siyaset ve sermaye her za-
man daha söz sahibi. Yapısal 
sorunlarımız hala devam edi-
yor, çok yavaş düzelme gös-
teriyor.” “17 Ağustos’tan son-
ra da birçok karar alındı ama 
birçoğu kâğıt üstünde kaldı. 
Umarım Maraş depremlerin-
den sonra çıkılan yolda daha 
kararlı yürünür” dedi.
“GELİŞMİŞ ÜLKELERİN 

SEVİYESİNE 
GELEMEDİK”

Türkiye’nin yapı sağlı-
ğı açısından gelişmiş ülkele-
rin gerisinde olduğunu ifade 
eden Özergeni, “Müteahhitlik, 
mühendislik ve mimarlık yap-
makta çok sert kriterlere tabi 
değiliz. Yapı sağlığı, birçok şe-
yin aynı anda doğru yapılma-

sını gerektiriyor. Bizde maa-
lesef bu çok geriden geliyor” 
diye konuştu. Depremlerde 
yaşanan can kayıplarına işa-
ret eden Özergeni, “Gelişmiş 
ülkelerde de büyük depremler 
oluyor ama yıkım ve can kay-
bı çok daha az oluyor. Yaşa-
dığımız depremler çok büyük 
ama karşılığında bu kadar can 
kaybı yaşamamız kabul edile-
mez” dedi.
“TÜRKİYE GENELİNDE 

BİLİMSEL BİR 
ENVANTER YOK”

Riskli yapı stoğuna ilişkin 
Türkiye genelinde kapsam-
lı bir bilimsel çalışma bulun-
madığını belirten Özergeni, 
“Yapıların yaşı ve zemin du-
rumuna göre fikir üretmeye 
çalışıyoruz. Bazı şehirlerde 
detaylı çalışmalar yapıldı ama 
Türkiye geneli için tam anla-
mıyla bilimsel bir çalışma ol-
duğunu söyleyemeyiz” ifade-
lerini kullandı.
“KENTSEL DÖNÜŞÜM 
BİNA DÖNÜŞÜMÜNE 

DÖNDÜ”
Kentsel dönüşümün isteni-

len hızda ilerlememesine iliş-
kin değerlendirmesinde Özer-
geni, “Kentsel dönüşüm işi 
maalesef bina dönüşümüne 
döndü. Başlangıçta kentin do-
kusunu bozmadan toplu dö-
nüşüm hedeflenmişti. Şimdi 
biraz daha kâr amaçlı bir yöne 
evrildi” dedi.

Ekonominin en büyük en-
gel olduğunu vurgulayan 
Özergeni, “Mevcut binalarda 
insanlar yaşıyor ve herkesin 
ekonomik durumu farklı. Eko-
nomi birinci sıraya yazılır. Ma-
lik anlaşmazlıkları da süre-
ci zorlaştırıyor ama finansman 
en büyük etken” diye konuştu.

“MÜTEAHHİTLİK 
YETERLİLİK SİSTEMİ 

YETERSİZ”
Müteahhitlik yeterlilik sis-

temini yetersiz bulduğunu be-
lirten Özergeni, “Her önüne 
gelen müteahhit olamama-
lı. Ama daha da önemlisi nite-
likli mühendislik ve mimarlık 
hizmetinin alınması. Bir yapı 
doğru projelendirilmiş, doğru 
imal edilmiş ve doğru denet-
lenmişse müteahhitlik sınıflan-

dırması ikinci plana geçebi-
lir” dedi.
“RANT ELEŞTİRİLERİNE 

KATILIYORUM”
Rant odaklı dönüşüm 

eleştirilerine katıldığını açıkça 
ifade eden Özergeni, “İş, bina 
sağlığının önüne geçtiği za-
man dönüşüm ticari bir faali-
yet haline geliyor. Eğer binala-
rın dayanım sıralaması yapılıp 
en riskliden başlanır ve kentin 
dokusu gözetilirse bu eleştiri-
ler ortadan kalkar” dedi.

“YAPI DENETİMDE 
CİDDİ SORUNLAR 

VAR”
Yapı denetim sisteminin 

bağımsızlığına ilişkin de ko-
nuşan Özergeni, 2019 önce-
si uygulamayı hatırlatarak, 
“Müteahhitler kendilerini de-
netleyecek firmayı kendile-
ri seçiyordu. ‘İnsan binasının 
sağlam olmasını istemez mi?’ 
denebilir ama pratikte böyle 
olmuyor. Birine para verip gel 
beni denetle demenin çok faz-
la karşılığı yok” ifadelerini kul-
landı.

Sistemde hem yapısal 
hem ekonomik sorunlar bu-
lunduğunu belirten Özergeni, 
“Denetim yapan mühendisle-
rin şiddet görebildiği bir düzen 
içinde yaşıyoruz. Bu işlemler 
kamu adına yapılıyor ve en az 
kamu görevlileri kadar korun-
maları gerekiyor” dedi.

Taşeronlaşmanın kalite-
yi düşürdüğünü de vurgulayan 
Özergeni, “Bir binanın maliyeti 
10 lirayken ihaleyi biri 9 liraya 
alıyor, 7 liraya başkasına veri-
yor, o da daha aşağıya devre-
diyor. Bu durum hem kaliteyi 
hem iş güvenliğini ciddi şekil-
de etkiliyor” diye konuştu.

“SAĞLIKLI BİNALAR 
İÇİN GÜÇLÜ BİR 

SİYASİ İRADE ŞART”
Son olarak çağrıda bulu-

nan Özergeni, “Sağlıklı binala-
rın ve sağlıklı çalışma alanla-
rının oluşturulması için önemli 
bir irade gerekiyor. Özellikle 
Maraş depremlerinden sonra 
yapısal sistemleri düzeltmek, 
revize etmek ve yenilemek 
için tüm kurumları daha karar-
lı adımlar atmaya davet ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Ankara Şubesi 
Başkanı Ahmet Onur Özergeni, ekonomik krizin inşaat 

sektörünü derinden sarstığını belirterek, deprem gerçeği 
karşısında kalıcı çözüm için “zihniyet değişimi” çağrısı 

yaptı. Kentsel dönüşümden yapı denetime kadar pek çok 
başlıkta yapısal sorunların sürdüğünü vurguladı.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Ankara Şubesi Başkanı Ahmet Onur Özergeni:
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